



Imperio

Diario del día y de la noche

Año XXIII — Número 6.811 — ZAMORA, jueves 1 de mayo de 1958 — Teléfono 1570 — Precio: 1,20 pesetas

Los occidentales se oponen a que Polonia y Checoslovaquia tomen parte en las conversaciones con Rusia

HOY, SAN JOSÉ ARTESANO

Patrono de los trabajadores cristianos



Hoy celebran los trabajadores españoles la festividad de San José Artesano, instituida por la Santa Sede y declarada fiesta total, abonable y no recuperable, e incluida en el Calendario Oficial de Fiestas por el Gobierno español.

Por solidaridad y obediencia al Sumo Pontífice, España ha querido declarar y celebrar tal festividad de los trabajadores cristianos y también por solidaridad con el proletariado universal cristiano, que tal día como mañana conmemora también la fiesta de San José Artesano.

Seguendo los deseos y la voz del Padre de la Cristianidad, tendrá lugar así este día de entrañable solidaridad, en la armonía y verdadera hermandad de los millones de trabajadores de todo el mundo que conculgan con la doctrina de la Iglesia Católica.

España, el Movimiento y la Organización Sindical, como expresión de la más auténtica fraternidad entre todos los trabajadores, solemnizarán esta fiesta siguiendo los deseos del Santo Padre, con todo el valor y significado que tiene.

Ha comenzado la XIII Vuelta Ciclista a España

Bilbao, 30. — A la una de la tarde ha comenzado oficialmente la XIII Vuelta Ciclista a España, organizada por el periódico bilbaíno «El Correo Español-El Pueblo Vasco», en colaboración con Prensa Reunida.

Los preparativos de este máximo acontecimiento deportivo nacional han comenzado a las ocho de la mañana, hora aproximada en que se ha cerrado la circulación por la Avenida de José Antonio, punto del comienzo de la Vuelta.

TELEGRAMA DE SU SANTIDAD

Bilbao, 30. (Del equipo de enviados especiales de «Alfil».)—Su Santidad el Papa Pío XII ha enviado un expreso telegrama en el que otorga su paternal bendición a la Vuelta Ciclista a España. Dice así: «Augusto Pontífice animando participantes Vuelta Ciclista a España, realizarla con cristiano espíritu deportivo, otorgales paternamente implorada Bendición Apostólica.—Dell'Acqua, Sustrutto.—Afil».

EE. UU. deben conquistar el espacio entre la Tierra y la Luna antes de 1978, dice un exgeneral alemán

Los diplomáticos rusos en la O. N. U., furiosos por la actitud del Secretario General

Washington, 30.—Los tres grandes occidentales han accedido a continuar por separado las conversaciones con los rusos en torno a la conferencia cumbre, pero han rechazado las peticiones soviéticas en el sentido de que Polonia y Checoslovaquia sean incluidas en las discusiones.

Muere ante el altar Al rezar las últimas oraciones de la misa

Beverly Hills (California), 30. Al arrodillarse para rezar las últimas oraciones de la misa, monseñor Concannon, prelado doméstico del cardenal McIntyre, sufrió un colapso y murió instantáneamente ante el altar de su iglesia.

Nació el 25 de agosto de 1894, en Irlanda, y se trasladó a California en 1922. Fue párroco durante veinte años de la iglesia del Buen Pastor y era confesor de varios actores y actrices cinematográficos. En 1945, Su Santidad el Papa le nombró prelado doméstico.—Efe.

CONTRA LAS INUNDACIONES DE VALENCIA

Dos anteproyectos serán presentados al Gobierno

Importan 6.320 millones de pesetas

Valencia, 30.—Dos anteproyectos para prevenir y evitar una nueva inundación en Valencia pronto estarán listos para ser presentados al Consejo de Ministros. La ejecución de ambos se efectuará en cinco bienios económicos. El primero asciende a 2.700 millones de pesetas, con la mejora del cauce del río Turia; y el segundo, con la desviación por el sur de la ciudad, a 3.600 millones.

El primero de los planes, que es el que parece más viable, ofrece las siguientes características: desviación del río Turia para hacerle desembocar en el mar entre Nazaret y La Munta; urbanización del

cauce, para el que se prevé una capacidad de 3.200 metros cúbicos por segundo; construcción de un pantano de eliminación en Villamarchante, con capacidad de 36 millones de metros cúbicos, para asegurar siempre el mismo volumen de agua a la ciudad; traslado de la estación de ferrocarril del Norte a la confluencia entre las vías de Germanías y de Ramón y Cajal; y conservación de los accesos por carretera a Valencia, con diversas ampliaciones y mejoras. De los 2.700 millones de pesetas previstos, 2.372 se destinan a obras y el resto a expropiaciones.—Cifra.

CONQUISTA DEL ESPACIO ENTRE LA TIERRA Y LA LUNA

Washington, 30.—Los Estados Unidos deben conquistar, ocupar, mantener y utilizar el espacio existente entre la Tierra y la Luna antes de 1978, ha manifestado el jefe de investigaciones sobre proyectos de Alemania, Walter R. Dornberger ante la Comisión del Espacio de la Cámara de Representantes. Afirmó que todos los programas del espacio, tanto civiles como militares, deben centralizarse bajo una Agencia especial, dependiente del Presidente y dirigida por un nuevo «Vicepresidente para el espacio».

Dornberger fue general alemán durante la segunda guerra mundial.—Efe.

LOS DIPLOMATICOS RUSOS EN LA ONU, FURIOSOS

Sede de las Naciones Unidas (Nueva York), 30.—Los diplomáticos soviéticos están furiosos a causa de la interacción del secretario general de la Organización, Dag Hammarskjöld, en el Consejo de Seguridad, a favor de la propuesta norteamericana sobre un plan de «cielo abierto» para la zona ártica, se informa en los medios competentes de la O. N. U.

No quieren que su hijo, enfermo de cáncer, muera en la mesa de operaciones Y regresan con él, defraudados, de Estados Unidos a Italia

Nápoles, 30.—Los padres de Pasquale Mencia, el niño de cuatro años que padece cáncer, han regresado con su hijo de Estados Unidos, porque prefieren que el pequeño muera donde nació y no en la mesa de operaciones.

Habían acudido a Nueva York con la esperanza de salvar la vida del niño merced a una «droga maravillosa» que, según leyeron en un periódico, curaba el cáncer. Los doctores del Memorial Center For Cancer, de Nueva York, informaron a los padres que la droga estaba en período experimental y que la única posibilidad de salvación del pequeño era la intervención quirúrgica, a lo que se negaron rotundamente los padres.

La Compañía aérea «Alitalia» devolvió a Italia gratuitamente al niño y a sus defraudados padres.—Efe.

Ansaldó prueba un dispositivo para los vuelos en globo

Aumenta dos veces las posibilidades de permanencia en el aire

Madrid, 30.—La rotura de una de las cuerdas de maniobra precipitó la elevación del globo en el que se disponía a probar un nuevo dispositivo de su invención don José María Ansaldó, jefe de explotación de la compañía Iberia, en las inmediaciones del pueblo de Torrejón de Ardoz.

Las anormales condiciones en que se efectuaba el vuelo inspiró gran inquietud, pero el gran aviador logró tomar tierra horas más tarde entre los pueblos de Miraflores de la Sierra y Colmenar Viejo.

El globo había sobrevolado la Sierra de Guadarrama a una altura que oscilaba entre los 950 y los 1.200 metros, pero desde tierra pudo advertirse que la seriedad y el dominio del señor Ansaldó habían logrado normalizar el vuelo, que terminó felizmente unas siete horas más tarde de iniciado.

El señor Ansaldó ha manifestado que en los primeros momentos experimentó una gran inquietud por lo incierto del rumbo que tomara el globo y de las posibilidades de regreso, pero pronto pudo comprobar que lograría su propósito de efectuar la prueba.

Su resultado ha sido muy satisfactorio y espera que pueda ser una realidad eficaz en breve plazo el dispositivo por él ensayado. Su procedimiento aumentará en diez veces las posibilidades actuales de permanencia en el aire, con el consiguiente ahorro de lastre y gas para estabilizarlo en el espacio durante su ruta.—Cifra.

Una sensacional exclusiva de información gráfica para

ARRIBA

EXTREMADURA HONRA A PEDRO DE LORENZO



En Casas de Don Antonio (Cáceres) ha sido descubierta una lápida conmemorativa del nacimiento del escritor Pedro de Lorenzo. La fotografía recoge el instante en que, bendecida la piedra y descorrido el morado paño, aparece la leyenda.

Ya está totalmente terminada la vía general del ferrocarril de Zamora a La Coruña

El Ministro de Obras Públicas colocó el último carril

La Coruña, 30.—En tren especial llegó a las doce y cuarto de la mañana a La Coruña el ministro de Obras Públicas, don Jorge Vigón, que ayer noche saltó de Puebla de Sanabria.

acompañado al Ministro los directores generales de Ferrocarriles, señor Ochando, de Obras Hidráulicas, señor Barones, y de Carreteras, señor Ormaechea, y el secretario general técnico del Departamento, don Anibal Arranz.

Antes de entrar en La Coruña se efectuó el convoy en el lugar de Oza para que el señor Vigón pudiese presenciar el avanzado estado de las obras de enlace de las dos estaciones coruñesas y el enlace del puerto con la que será única estación de La Coruña, de San Cristóbal. El Ministro escuchó las explicaciones que le dio a este respecto el ingeniero jefe de la IV Jefatura de Ferrocarriles, señor Gómez Sáenz.

En el andén de la estación coruñesa esperaban al Ministro el capitán general de la Región, teniente general Gutiérrez de Soto; gobernador civil interino, señor Delgado Marañón, y alto personal del Ministerio de Obras Públicas en la provincia. Después de los saludos, el Ministro, autoridades y primeras representaciones salieron por carretera para Santiago, donde almojarán en el Hotel de los Reyes Católicos. A las tres y media de la tarde tiene fijada la marcha a Silleda, en Pontevedra, donde el señor Vigón asistirá a la colocación del último carril que enlazará la vía férrea entre Orense y Santiago de la línea general de Zamora a La Coruña.—Cifra.

EL MINISTRO COLOCO EL ÚLTIMO CARRIL DEL FERROCARRIL ZAMORA-LA CORUÑA

Silleda (Pontevedra), 30.—Ya está totalmente terminada la vía general del ferrocarril de Zamora a La Coruña, desde las 17,40 de esta tarde. En ese momento ha sido colocado el último carril por el ministro de Obras Públicas, don Jorge Vigón, entre los aplausos del vecindario de Silleda, el estampido de bombas de

palenque y los sonos del Himno Nacional. El ministro, que después de rezar ante la tumba del Apóstol en la Catedral de Santiago, emprendió viaje en dresina, desde la estación compostelana a la de Silleda, por el último tramo de esta línea férrea, acompañado de su sequito y de las autoridades regionales, al llegar a estación de Silleda descendió del tren y anduvo por la vía férrea unos 30 metros hasta llegar al lugar de los últimos carriles por colocar, faena que realizaron el alcalde de Silleda, el secretario general técnico del Ministerio de Obras Públicas, don Anibal Carral, y los directores generales de Obras Hidráulicas y de Ferrocarriles. Inmediatamente el Ministro procedió a colocar el último carril de esta importante vía y al ajuste mecánico de sus tornillos. La ceremonia resultó muy solemne y dio motivo a que se manifestara el entusiasmo de la población gallega que la presenciaba, con clamorosos vitores y aplausos. Cinco minutos después el señor Vigón, acompañado de su sequito, regresó a la dresina, en que había venido desde Santiago, e inició el primer viaje sobre el último carril que acababa de colocar, llegando hasta la estación de Taboada, donde el alcalde de este pueblo le dio la bienvenida y el vecindario le hizo objeto de un cordial recibimiento.

La inauguración oficial, como dijo ayer el Ministro, la entrada en servicio general de la línea será el mes de septiembre próximo, pero ya es una realidad desde hoy, de facto,

el acortamiento de la distancia de Madrid a La Coruña en siete horas. La dresina que llevó el ministro y sequito a Taboada bien pudo llegar hasta Zamora o hasta Madrid. Ya el ir desde la capital de España a las costas de Galicia no supondrá el penoso viaje de diecinueve horas. Cifra.

Huelga de médicos en Viena y el Tirol

Viena, 30.—La huelga de médicos de Viena, que afecta a mil doscientos doctores y a treinta hospitales, se ha extendido al Tirol.

Los médicos de varios hospitales de Innsbruck, la capital del Tirol austriaco, han declarado una huelga de veinticuatro horas. Exigen un aumento de sueldo y han advertido que continuarán la huelga indefinidamente, a menos que se les conceda el aumento solicitado.

La Cámara de Doctores de Viena apoya oficialmente a los huelguistas.—Efe.

Una exclusiva del

«Paris-Match»

PARA LA PRENSA DEL MOVIMIENTO.

UN INSULTO AL PERIODISMO INTERNACIONAL

La "democracia" marroquí persigue a quienes la han hecho posible

Tenemos a la vista dos informaciones: una contiene los planes del Istiqlal para la "democratización" de Marruecos; otra, la noticia del encarcelamiento del periodista español que dirige el "Diario de África"; y que es nuestro colega don Aurelio Gronдона.

Con mucho respeto hacia la independencia de Marruecos, tan celosa en perseguir a quienes se la han dado, proestamos contra la suspensión del "Diario de

«Diario de África»; y que es nuestro colega don Aurelio Gronдона. No se trata de un diario español, sino de un diario marroquí escrito en nuestro idioma, al igual que existen otros más editados en lenguas europeas —francés y español sobre todo—, por la sencilla razón de que la colonia extranjera que no conoce o entiende mal el árabe es allí de unas cuatrocientos mil personas. Es un hecho corriente. En Norteamérica hay diarios españoles, y franceses, y polacos; y en Londres, donde se editan ya varios, ya a salir uno nuevo en lengua húngara. Algo normal en los países donde existen minorías o residentes que no dominan la lengua del país. (Sin que olvidemos que un "Herald Tribune" se edita en París, y que el "New York Times" sale a la calle todos los días... en Amsterdam.)

Esta fue la culpa: haber publicado la noticia de que días pasados se produjo, dentro del palacio real de Rabat, un choque entre la Policía oficial y las fuerzas del llamado "Ejército de Liberación". Algo que fatalmente tenía que producirse entre ese "ejército" que nunca ha liberado nada y la autoridad oficial de un Estado que comienza a encontrar engoroso el patriotismo sin empleo de quienes —aventurera de Iñi aparte— nunca pasaron de hacer explotar alguna bomba o romper algún escaparate. Hubo choque, y la noticia se publicó. No sólo en el "Diario de África", sino en todos. Pero sólo al director del "Diario de África" se le comunicó en forma improcedente y arbitraria, una suspensión. La pena más grave que pueda ser adoptada contra cualquier publicación.

Lo de ahora es mucho peor: un colega, un director de periódico, un español que trabaja normal y legalmente en un país que se titula libre, ha sido encarcelado por haber dicho la verdad. Sin juicio alguno, por la orden de un juez que invoca un viejo dehír del Jalfa de Teiuan, ese periodista ha estado en la cárcel y sólo ha sido puesto en libertad mediante fianza de sesenta mil francos.



El director de «El Diario de África», Aurelio Gronдона

«Africa» y contra la determinación tomada contra el periodista español don Aurelio Gronдона. Hay sistemas que ya no se utilizan en lo países civilizados.

Nuestro colega encarcelado ha conocido e impreso una verdad. La ha difundido, como otros diarios de Marruecos. Por qué razón cae solamente sobre él, y con dureza bárbara, el peso de una sanción?

Si se quiere concluir con la Prensa europea que publica en Marruecos y tender allí una cortina de terror y de silencio, ése es el camino. Pero entonces bórrense y añádanse los planes de "democratización" del Istiqlal porque en Marruecos, con la nueva independencia, si ha expulsado a la libertad.

Ni siquiera defendemos la libertad de la Prensa. Pero si la libertad y el derecho a la verdad de un colega cuya de ención constituye una afronta al código de la profesión y un insulto al periodismo internacional.

DIGESTOVITAL

ENFERMEDADES DE ESTOMAGO E INTESTINOS

DIGESTIONES PESADAS, HIPERCLORHIDRIA, ETC.

Precios: En líquido: frasco, 15,20 ptas. En polvo: caja, 13,20 ptas.

PREPARADO POR LOS LABORATORIOS DE LA TABLETA OKAL

Nuestros cronistas, al habla

Los occidentales persisten en su decisión de «cielos abiertos»

Para ello llevarán esta semana a la ONU la inspección aérea de la zona ártica

Kruschev aboga por la suspensión de pruebas nucleares

(Crónica cablégráfica de nuestro corresponsal).— **NUEVA YORK** (Francia y Canadá parecen decididos a traer esta semana, ante el Consejo de Seguridad de la ONU, el problema de la inspección internacional aérea, especialmente sobre la región ártica de modo a prevenir cualquier agresión por sorpresa. Este asunto constituye un capítulo básico del programa de seguridad militar formulado hace tiempo por el presidente Eisenhower bajo el título político de "cielos abiertos", programa que hasta ahora nunca aceptó Rusia. Sin embargo, Estados Unidos insistirán en discutirlo con este nuevo movimiento diplomático, aprovechando el rebote de la reciente denuncia rusa contra los vuelos militares norteamericanos alrededor del casquete polar, a fin de replantear ante la ONU la cuestión del desarme, cuya discusión fue bloqueada hace tiempo por la delegación soviética. Junto a tal propósito, de fondo efectivo y constructivo, hay en esta acción norteamericana otros factores psicológicos y políticos no desdibujables. Ejemplos: Se quiere remachar el fracaso de aquella denuncia soviética ante el Consejo de Seguridad, subrayando la insinceridad rusa cuando se le urge a un quehacer positivo por la paz; también se pretende quebrantar así los efectos de la propaganda soviética pseudopacifista en ciertas zonas ingenuas de la opinión mundial; y a la postre —y es lo importante—, se aspira a que el Occidente recupere la prioridad en materia de iniciativa diplomática. En esto se viene dando casi siempre a remolque de los rusos,

Una alentadora panorámica Ante la Fiesta Cristiana del Trabajo

Es evidente que los problemas sociales se plantean y resuelven en el espíritu y principios del Movimiento. Sus puntos básicos están en el contenido de las leyes fundamentales, especialmente en el Fuero del Trabajo y en el Fuero de los Españoles. Personalmente, S. E. el Jefe del Estado y Caudillo de España promueve e impulsa los objetivos y señala las etapas graduales que han de ser alcanzadas, sin decaimiento y con la firme voluntad de superación, que es la prenda segura del éxito, pese a todas las dificultades que en el quehacer histórico se han opuesto.

Nuestra Patria está situada a la cabeza de los avances sociales y de la justicia colectiva. La actual etapa es de consolidación. Lo logrado hay que conservarlo y asegurarlo, y es ese, por otra parte, el mejor y el imprescindible punto de partida para emprender nuevas conquistas en ese ámbito. La tarea está encomendada a un hombre idóneo y experimentado en la gestión: el camarada Fermín Sanz Orrio; labor impropia, de concienzuda sistematización y complementación. La enumeración de aspectos en el planteamiento sería larga. Someramente aludida con sólo enunciar: previsión ampliada a vastos sectores laborales y multiplicada prestación en el campo del Seguro, como obra preparatoria a definitivas realizaciones; paralelamente, la recientemente aprobada Ley de Convenios Colectivos; las creaciones de economatos laborales, la disposición de retribuciones voluntarias.

Con esto se asista la mira al blanco de la mejora económica y capacidad adquisitiva de los salarios, sin menoscabo de la misma en función de subsidios y repercusiones en precios. Las banderas alzadas, es incontrovertible, han sido mantenidas y levantadas a alturas mayores. Pero surgirán otras nuevas, inéditas hasta ahora. Con ellas la Organización Sindical se prepara a ganar la batalla de la paz.

En esas perspectivas, el espíritu de unidad, esforzada que José Solís Ruiz, ministro secretario, predica y fomenta, y la gran empresa que por la conquista del hogar para todos los españoles capitanea José Luis de Arrese. En ahí un breve y panorámico aspecto alentador de la acción social que podemos y debemos tener presente en esta víspera de la Fiesta Cristiana del Trabajo, establecida por el Sumo Pontífice y dedicada a San José Artesano, Patrono de los trabajadores y del Ministerio español que dirige los destinos laborales del Estado.

AUDIENCIAS del CAUDILLO

(Viene de primera página) tado Mayor de la Región Aérea de Levante. Don Miguel Terreros Pérez, coronel de Sanidad del Aire, jefe de Sanidad de la Región Aérea del Estrecho. Don Francisco Javier de Echanove Guzmán, coronel de Artillería, Jefatura de Artillería del Ejército. Don Joaquín de la Calzada y Bayo, teniente coronel de Ingenieros de Armamento y Construcción, director de la Fábrica Nacional de Armas de La Coruña.

AUDIENCIA CIVIL. Comisión del IX Congreso Internacional de Agentes de la Propiedad Inmobiliaria, presidida por Mr. Leonard Reaume y por don Angel B. Sanz, y acompañada por el subsecretario de la Vivienda, don Joaquín Reguera Sevilla. Comisión del Plan Granada de Incentivo y Mejora de la Ganadería Vacuna Productora de Leche, presidida por don José Sánchez Mucedá, jefe del Sindicato Provincial de Ganadería de Granada. Marquesa de Prado Ameno. Don Agustín Plaza Sancho, subsecretario de Obras Públicas y presidente del Consejo de Administración de la Renfe. Don Ramón Matarranz Cedillo, director general de Comercio Interior. Don Antonio Pérez-Ruiz Salcedo, director técnico de Recursos y Distribución de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes. Don Eugenio Gómez-Pereira, consejero-interventor del Patrimonio Nacional. Conde de Berbedel, acompañado de su hijo el vizconde de Vota de Arba. P. Miguel María Barberá Grenzner, misionero redentorista de las Capillas Misioneras Rodales "Caminero", de Granada.—Ctra.



UNIVERSIDAD Juventud

Un joven que se avergüenza de serlo

Quiero que sepas, amigo mío, que te avergüenza el ser joven, que la juventud es un preclaudon por el cual mucha gente se ríe. Fausto es un ejemplo de ello. Tampoco quiero decir con esto que el ser todo lo contrario a joven o sea, viejo, sea una desgracia. Es más bien una cosa natural, a la que se llega después de haber vivido; por tanto, en la vejez no tiene por qué existir la tristeza ni la pena. Hay que conformarse con ella como una realidad que viene después de haber vivido, y eso es. Pero lo que a ti te pasa, muchacho, es algo peor. No eres viejo, por lo menos en tus años, y, sin embargo, te sientas viejo. Has llegado al final sin haber pasado por el principio, porque si ahora te avergüenzas de ser joven, cuando eras niño no habrías sentido la niñez ni la adolescencia después. De verdad, te lo digo sinceramente, es triste tu caso. Esto de ser viejo a los veinte y pocos años es el signo de la vida. Nunca podrás crear y nunca sentirás la sensación de felicidad que proporciona un paseo junto a una chica que conociste en la Universidad, ni sabrás jamás que un "chato" de vino o un pobre o el coquer de "Metro" tiene poesía, una poesía que se la ponen los ojos jóvenes, porque privilegio de ellos es ver todo rodeado de poesía.

Pero tú estás pensando: ¿Qué poesía hay, por ejemplo, en un pobre, en el "Metro", en un "chato" de vino? Tú, que no sabes salir de los hoteles de lujo y no sabes andar sin un "taxi", que te sigan... Pues sí, jovencito, la hay. Es la poesía de la vida, la de la pobreza, la de los seres olvidados que viajan en el "Metro" y que nunca salieron en las páginas de los periódicos. Y esto, te lo aseguro, es poesía, aunque tú no la veas, porque tienes los ojos medio ciegos a fuerza de querer ser viejo y de vivir entre alambres de nudo y soñar muebles isabelinos. Perdón, amigo, yo no soy nadie; estoy empezando y aprendiendo a vivir. Por eso soy feliz y me siento asombrada ante la vida. Tú, que eres un viejo sin haber recorrido la juventud, sabes ya todo del mundo. Sólo vives en alcobas cerradas y te asustan el aire y el sol, y la pobreza y la vida, en una palabra. Vivir en paraísos artificiales no conduce a nada, porque al despertar te pegas el gran batacazo, y si no das la vuelta a tu mundo sin saber del mundo de verdad y te vas a las estrellas, es que tú crees en las estrellas, con la idea de que en el mundo sólo existen tres cosas importantes, y lo demás es cartolina porque es joven. Hablas de Sartre, de Camus, de Anouilh, de Sastra... Les llamas asquerosos,

que cuando alguien te pregunta que qué has leído, tú confíasas que no, pero da igual. Son asquerosos porque gustan a la juventud, y admiras a Cervantes sólo porque te lleva algunos siglos de distancia, pero tampoco has leído el "Quijote". Llegaste a Madrid una mañana, no hace muchos años, y en tu maleta sólo traías ignorancia. Conociste a un viejo escritor y él te enseñó a vivir, a no mostrar extrañeza por nada y a comer "taxis" para ir de una esquina a otra. Empezaste a escribir tú también, sin gramática, pero con gracia, y sacaste la cara dura y una historia de nobleza que alguien la llegó a creer al ver tus ojos azules. Y has creído que por llevar un abrigo de algunos miles de pesetas y por hacerte los trajés en un sastré elegante ya eres un señor. Has engordado y has comprado gafas con aros de oro. Querido amigo, hay que reírse al verte, y se rían de tí todos los que triunfan en la vida con un chaquetón raído, sin importarles un bledo el sastré, ni los zapatos, ni la manicura. El creerse genio por escribir es una cosa muy antigua, y, sin embargo, muy pocos de los que se lo creyeron llegaron a serlo. Pero, en fin, si tú te empeñas, sigue así y sigue pensando que todos sienten envidia de tí. Yo no quiero hablar mal ni bien de lo que tú haces, porque hay otros muchos que hacen lo mismo que tú y no piensan en la genialidad ni en la envidia. No, amigo, hablar bien o mal de tí sería darte importancia, elevar-te a un pedestal de la fama, al que hay que subir por méritos, y tú, aunque te empeñes en fingirte viejo, no has tenido tiempo de llegar. Perdona otra vez, chico, pero es que me admiras, porque representas tan bien como un actor consumado, como un don Ricardo Calvo, y apenas se te nota que descubriste el "olastil", los puros, el sombrero y el coche, cuando llegaste a Madrid, porque antes, en tu pequeño pueblo, sólo sabías que existía el pan.

Los "deberes" escolares

El espíritu de la Ley es que no se encarguen para realizarlos en casa

El Director General de Enseñanza Media ha expuesto recientemente su opinión acerca de la regulación de los "deberes" de los escolares que les son encargados para ejecutarlos en casa. "El Ministerio —dice el artículo 84 de la Ley de Enseñanza Media— señalará los límites extremos del horario de trabajo para que éste permita el normal desarrollo físico y psicológico de los educadores y la coexistencia pacífica en la vida familiar". En consecuencia con las normas directrices que se apuntan en el párrafo transcrito, se hacen necesarias disposiciones reguladoras de la organización interna de los centros.

Del espíritu de la Ley, en el artículo 84 participa la reglamentación decretada el 31 de mayo del 57, reduciendo las materias del Bachillerato (escasamente, esa es la verdad) con relación al plan precedente de Bachillerato. Y a lo que vamos— el apartado d) del artículo quinto de ese decreto prohíbe "comendar a los alumnos trabajos para ejecutarlos fuera del Centro. Los que con carácter excepcional se les encomienden, se someterán a la previa aprobación del jefe de Estudios". Pero estas normas son solamente obligatorias para los centros oficiales. A los Institutos se les ordena; a los demás centros solamente se les aconseja. El Ministerio no quiere coartar la libertad de métodos de los colegios.

Lo ha hecho ninguno de mis jóvenes compañeros que escriben, o que pintan, o que trabajan. Pero sí me das lástima, o pena, como quieras, porque pienso en lo que harás cuando te falten tus viejos ídolos, que te admiten porque les diviertes, y sólo por eso. ¿No has pensado en el momento en que ellos falten? Entonces sólo te quedarán los jóvenes, los de tu "quinta", que serán los que tengan los resortes para hundirte o hacerte famoso, a los que tú ahora llamas asquerosos porque conocen la vida, la real, no la que tú te has creado. Un consejo: coge un día un autobús, o el "Metro", o un tranvía, y márchate a conocer la ciudad de verdad y la gente que vive en ella. Ese día habrás dejado tu paraíso artificial y tus viejas manías, que están bien para verlas un momento, como en un Museo, pero no para vivir con ellas.

Para mantener el contacto entre el Instituto y las familias, el Ministerio reconoce la existencia de la Asociación de Padres de Familia de alumnos. Da entrada en el Claustro al presidente de la misma o a un delegado de su Directiva, sin voto, pero con voz, para que pueda exponer la opinión de los asociados, y le es encomendado el ejercicio de este derecho para contribuir a la resolución del problema de referencia. Las similares asociaciones en los centros privados —que también están reconocidas en el decreto— se regirán teniendo en cuenta las reglas establecidas para cada una de ellas.

Respetemos el "respeto al régimen y métodos interiores" que el Ministerio tiene para con los centros privados. Pero si no se preceptúa, sino que solamente se hace llamamiento y estímulo a la imitación, puede ocurrir que los grandes centros privados sigan encargando trabajos para confeccionarlos no en el obrador docente, sino en casa, con el consiguiente conflicto que esto ha ocasionado siempre en las familias.

Siyo pensando que ser joven es hermoso, tanto como ser viejo, pero, claro, ser viejo a los veintitantos años es triste, más triste de lo que tú crees. ¿Lo has pensado alguna vez? Y si alguna vez abres los ojos te das de frente con la vida ya verás cómo el ser joven no te parece una tragedia. RAQUEL HEREDIA

Los franceses, ante su peligrosa crisis, pierden el tiempo en discusiones inútiles

En las elecciones cantonales, los comunistas perdieron 31 puestos

Todo parece indicar que Pleven formará Gobierno

(Crónica telefónica de nuestro corresponsal).— **PARIS** Los rumores y conjeturas de los círculos políticos franceses afirman que se produjo una profunda discrepancia (incidente, dicen los correveidiles) entre el presidente de la Asamblea Nacional, señor Letroquer, y el presidente presentido, M. René Pleven, sobre la interpretación del Reglamento. El primero de los mencionados dicen que advirtió que los Estatutos constitucionales no permiten convocar al Parlamento para aprobar principios o aceptar obligaciones al margen de un Gobierno. Según afirman, el señor Letroquer, fiel guardián de los principios legislativos, sólo aceptaría convocar a los diputados si el señor Pleven u otro personaje legalmente elegido se presenta a la investidura. En la declaración solemne que haga el futuro jefe de Gobierno podrá reclamar compromisos a la mayoría, obrando en consecuencia y bajo su propia responsabilidad. El innegable sentido de la convención que tienen los políticos de la IV República y para la educación y cualidades de los personajes citados, resulta evidente que no hubo disputa. Si discrepancia existió en cuanto a la manera de usar los derechos y atribuciones, quedó seguramente zanjada con un simple cambio de opiniones. Pero en cualquier caso resulta sintomático que París, como Bizancio, ocupe las horas de hombres de primer orden político en discusiones tan inútiles. Los dignatarios de la antigua capital mediterránea discutían el censo de Los Angeles cuando el enemigo rodeaba la ciudad, y los franceses hablan de determinadas frases constitucionales y de su interpretación en el momento en

Escribe M. DE AGUSTIN

Gromyko convocó a los embajadores occidentales por separado

Rusia desea paridad en las conferencias; frente al triple bloque occidental, Checoslovaquia y Polonia

(Por telégrafo, de nuestro corresponsal).— **LONDRES** Los embajadores de Gran Bretaña, Estados Unidos y Francia para hacerles entrega de la contestación rusa a la última nota tripartita occidental. Se tiene entendido que Moscú rechaza la petición tripartita, solicitando que los encuentros "al nivel de los embajadores" tengan lugar "a cuatro", y no "a dos", a la vez que se hacen, sin embargo, ciertas concesiones en el terreno político en lo que atañe al punto de vista occidental. Por un lado, en efecto, el señor Gromyko insiste en la paridad, aclarando que, de mantenerse las exigencias occidentales, Rusia desearía asociar a los comunistas a los embajadores de Checoslovaquia y Polonia. Por el otro, el señor Gromyko accede, en parte, al deseo manifestado en la nota tripartita de abordar inmediatamente las cuestiones de sustancia de la agenda, declarándose dispuesto a tomar en consideración el estudio de aspectos políticos y no sólo de procedimiento. Se tiene entendido que el memorándum ruso consta de unas cuatro páginas, y todo parece indicar, pues, que Moscú hace un número determinado de contrapropuestas que, a su vez, necesitarán nuevos contrapropuestas occidentales con objeto de encontrar un

Escribe GUY BUENO

Escuela Central de Idiomas

Una pequeña torre de Babel se renueva cada día de once de la mañana a once de la noche en el número 3 de la Cuesta de Santo Domingo. Por la Escuela Central de Idiomas de Madrid pasan diariamente cerca de los 400 alumnos. Al ser fundada en 1911 nadie pudo sospechar que, al cabo de 45 años, los cientos de estudiantes se iban convirtiendo en millares. El día 13 de noviembre se ha cerrado el plazo de entrega de plegios para la compra de un edificio céntrico, de unos 500 metros cuadrados como mínimo, capaz para albergar a los 10.000 alumnos. A la Escuela Central de Idiomas acuden estudiantes de Universidad, licenciados, militares graduados, sacerdotes, religiosos, la hija de un portero, la de un tranviario, obreros que han terminado su faena a las siete de la tarde y que a las ocho de la

noche se sientan en la clase para aprender inglés o francés. La matrícula sólo cuesta 100 pesetas al año. Cuatro cursos de una hora diaria y, al final, las pruebas orales y escritas para conseguir el certificado-título de la Escuela. Tan fuertes son los exámenes, que el porcentaje de suspensos es del 90 al 95 por 100. De esta manera la Escuela Central de Idiomas ha acreditado su enseñanza en España y en el extranjero. En la Escuela de Traductores e Intérpretes de Ginebra el único título español que se acepta es el de la Escuela Central de Idiomas de Madrid. La matrícula de español para extranjeros está abierta durante todo el año. Hay un número permanente de alumnos, cerca de los 200, repartido en grupos de 20 a 30. Muchos asisten durante todo el curso y los que menos permanecen en la Escuela cuatro meses.

noche se sientan en la clase para aprender inglés o francés. La matrícula sólo cuesta 100 pesetas al año. Cuatro cursos de una hora diaria y, al final, las pruebas orales y escritas para conseguir el certificado-título de la Escuela. Tan fuertes son los exámenes, que el porcentaje de suspensos es del 90 al 95 por 100. De esta manera la Escuela Central de Idiomas ha acreditado su enseñanza en España y en el extranjero. En la Escuela de Traductores e Intérpretes de Ginebra el único título español que se acepta es el de la Escuela Central de Idiomas de Madrid. La matrícula de español para extranjeros está abierta durante todo el año. Hay un número permanente de alumnos, cerca de los 200, repartido en grupos de 20 a 30. Muchos asisten durante todo el curso y los que menos permanecen en la Escuela cuatro meses.

Informaciones de nuestra ciudad



ZAMORA AL DIA



Jornada festiva

El mes de abril se despidió con aires veraniegos y henos ya metidos en el mes de las flores. Para empezar, hoy fiesta laboral, una fiesta, la del primero de mayo, santificada por el patrocinio de San José Obrero y que no tiene nada que ver con aquella otra llamada del Trabajo, que servía, en tal día como hoy para promover algaradas, dado el carácter agrio y hosco que el obrerismo mundial había impreso a la conmemoración.

Ahora el 1 de mayo tiene una celebración bien distinta. Empresarios y trabajadores, encuadrados en la disciplina de la Organización Sindical, plenamente identificada con la doctrina social de la Iglesia, se reunirán en la iglesia de San Vicente para asistir a la santa misa que a las once de la mañana se oficiará por encargo de la Delegación Provincial de Sindicatos.

Hoy también comienza la solemne novena que en honor del Bendito Cristo de Morales se celebra en la ermita, en cuyos alrededores tendrá lugar la típica romería el próximo día 9, que, como se sabe, ha sido declarado festivo a efectos laborales por Decreto del Ministerio de Trabajo.

Consiguientemente en esta miscelánea otro acto religioso de especial relieve: el de la solemne ceremonia de la bendición de la capilla de la Soledad, decorada por el notable pintor zamorano «Chemas».

Por lo demás, la temperatura estival empujará a los zamoranos hacia Valerio y hacia los Tres Arboles para pasar la tarde con la familia en la grata hora de la merienda, en la que, a buen seguro, no abundarán las clásicas tortillas de patatas, convertidas de la noche a la mañana en artículo de lujo.

Más larga excursión es la que emprenderán los montañeros zamoranos, los cuales aprovechan la vacación para organizar un concurso de pesca de trucha, en la que si no abunda la pesca, por lo menos no escasearán los divertidos lances, a que tan propicias son estas competiciones.

Y, además, día de fútbol, con lo que la jornada queda completa.

SEBASTIÁN COLLADO

Investigaciones de mineral de manganeso y hierro

El «Boletín Oficial» de la provincia publica una nota del Distrito Minero de Salamanca anunciando que por «Explotaciones y Exportaciones de Minerales, S. A.» se ha presentado solicitud de investigación para treinta y seis pertenencias de mineral de manganeso en el término municipal de Videmalá de Alba y Carbajales.

Asimismo, por otra nota se da cuenta de que por don Justo Alberto Requero Pérez de Soto se ha presentado solicitud de investigación para seis pertenencias de mineral de hierro en los términos municipales de Zamora y Pereruela, paraje «San Julián».

Instituto Nacional de Previsión Prestaciones extraordinarias

Con motivo del cincuentenario de la Ley fundacional de este Organismo, se procederá a la concesión de prestaciones extraordinarias, dándose a continuación detalle de aquellas que deben ser solicitadas para que sean concedidas, así como de las condiciones necesarias para ello.

REGIMEN DE SEGURO DE ENFERMEDAD

Ayudas extraordinarias de un máximo de 1.200 pesetas para la adquisición de aparatos de prótesis o para remediar situaciones aflictivas en caso de asegurados a quienes afecten enfermedades de larga duración.

Es preciso haber tenido la condición de asegurado en Enfermedad el 27 de febrero de 1958 y conservarla en la fecha de la solicitud.

CONDONACION DE DEUDAS

Serán objeto de condonación las deudas por percepciones indebidas hasta el 27 de febrero de 1958 a los subscritores o beneficiarios de los Seguros Sociales Unificados.

Se abre un plazo de dos meses, contados a partir de la fecha de publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial de la Provincia», pudiendo los solicitantes acompañar a los escritos de petición cuantos documentos o pruebas crean oportunos en apoyo de los mismos.

Reunión del Consejo Asesor Provincial del Instituto Nacional de Previsión

El día 29 de los corrientes y presidido por don Arcadio Rodríguez Cepeda, celebró su sesión mensual este Consejo Asesor, con asistencia de la mayoría de sus componentes.

Por el señor Secretario se dio lectura al acta de la sesión anterior, que fue aprobada, ratificándose los acuerdos adoptados por la Comisión Permanente en sus sesiones celebradas los días 8 y 16 de los corrientes.

Antes de entrar en el orden del día, el señor Presidente procedió a dar posesión del cargo de Vocal Nato al doctor don Marcelino Martín Luelmo, nombrado recientemente Presidente del Colegio Oficial de Médicos de la provincia, haciendo un cálido elogio del mismo por sus virtudes personales y reconocida competencia en el campo de la Medicina, a lo que contestó el señor Martín Luelmo agradeciendo esta presentación, dictada por el cariño y la amistad más que por sus merecimientos, manifestando que, como representante de la clase médica, estaba dispuesto a defenderla en lo que considerase justo, colaborando con todo entusiasmo en el cometido que se le confiaba, para bien de España y del Seguro de Enfermedad.

Seguidamente el señor director provincial, don Luis Lorenzo Rodríguez, informó de la situación de la Delegación en sus diferentes aspectos durante el pasado mes de marzo, destacando los siguientes datos:

AFILIACION. — Empresas adscritas al Seguro directo, 3.496; ídem a Entidades Colaboradoras, 663; Total de Empresas afiliadas, 4.159.

Asegurados adscritos al Seguro directo, 13.188; ídem a Entidades Colaboradoras, 4.701. Total asegurados, 17.889.

Seguros Voluntarios: Mutualidades escolares existentes: Con actividad, 158; sin actividad, 103. Cotos escolares existentes, 32.

Censo Laboral Agrícola: Censos voluntariamente, 34.220; censados de oficio, 11.356.

COTIZACION. — Empresas cotizantes, 3.361. Trabajadores asegurados con cotización: Por Subsidio Familiar, 12.791; por Seguro de Enfermedad, 17.667; por Seguro de Vejez, 13.528.

Accidentes de trabajo: Empresas cotizantes, 144. Primas recaudadas, 219.646,92.

Seguros Voluntarios: Titulares cotizantes: De D. C. Individuales, 149; de D. C. Mutualidades Escolares, 48; de Montepío de Administración Local, 231.

INTERVENCIÓN - CONTABILIDAD. — Total de ingresos por los distintos Seguros, 5.272.656,42 pesetas. Total de pagos por los mismos conceptos, 9.207.818,93; lo que supone un déficit de 3.935.160,51 pesetas.

Continuando el orden de asuntos a tratar, se acuerda la concesión de Veinticuatro Premios a la Navegación, de 3.000 pesetas cada uno, a probándose 163 expedientes de Subsidios Familiares y 173 de Seguro de Vejez, Invalidez y Pension de Viudedad.

Por último, y después de la intervención de don Alfonso Sever, representante de los trabajadores industriales, en asunto relacionado con Accidentes de Trabajo, al que contestó con toda clase de datos y facilidades el señor Director Provincial, se procedió a levantar la sesión.

A continuación de esta sesión del Consejo, procedió a celebrar su segunda reunión la Comisión Provincial del Seguro de Enfermedad, recientemente constituida en virtud de la Orden Ministerial de 25 de febrero último, en la que, después de darse lectura al acta de la sesión anterior, se procedió, por el señor Presidente, a dar posesión al vocal representativo de los médicos del Seguro de Enfermedad doctor don Manuel Alfageme Alfageme.

Seguidamente se trató de las diversas denuncias y reclamaciones recibidas, adoptándose las resoluciones procedentes como consecuencia de las mismas.

Glosopeda en el ganado lanar de Fuentesauco

Por el Servicio de Higiene y Sanidad Veterinaria se ha declarado oficialmente la existencia de la enfermedad fiebre aftosa (glosopeda) en el ganado de la especie lanar de término municipal de Fuentesauco.

CUPON PRO-CIEGOS
En el sorteo celebrado en el día de ayer resultó premiado con 250 pesetas el número 600, y con 25 todos los terminados en 00.

VITICULTOR:

Protege tus viñas contra el MILDIU con el más moderno fungicida, excito de sales de cobre.

ORTHOXIDE 50 WETTABLE. Un producto de la California Spray Chemical Corporation, de Richmond (California).

UVA MAYOR Y SANA, MAYOR GRADO ALCOHOLICO, CEPAS Y SARMIENTOS MAS VIGOROSOS Y, en definitiva, MAYOR COSECHA.

Solicite información a:
MACAYA, S. A.

Sucursal de Galicia: Castielfeiras de Abajo, 19 - LA CORUNA. Teléfonos 1831 y 5556.
Representante en Zamora: Antonio Abia Cañibano. Orejones, 8, 2º.

CAMIONES BABCOCK DIESEL

Entrega inmediata por riguroso orden de pedido

INFORMES:

NUÑO, S. L.

Avanida de Mirat, 41 SALAMANCA

HOY, BENDICION DE LA CAPILLA DE LA SOLEDAD



A las diez de la mañana de hoy tendrá lugar la solemne ceremonia de la bendición de la capilla de la Soledad, que la Cofradía de Jesús Nazareno y las damas de honor han restaurado en la iglesia parroquial de San Juan Bautista.

Oficiará en la ceremonia el señor obispo de la Diócesis, doctor Martínez González.

Actividades de la Asociación Zamorana de Bellas Artes

Puntualmente venimos dando noticia a nuestros lectores de las actividades de la Asociación Zamorana de Bellas Artes, y hoy nos corresponde referirnos a la Junta que celebró ayer esta Directiva, que se reúne con frecuencia, tanto para proyectar como para sacar conclusiones de lo conseguido como orientación para el futuro. La de anoche tuvo este último motivo, ya que el programa del presente curso es de sobra conocido, salvo el concierto del mes de junio, sobre el que no hay nada definitivo y del que tan sólo podemos anticipar que constituirá una más de las estupendas sorpresas que nos han venido regalando hasta aquí.

El éxito alcanzado en todos los aspectos que ha tocado esta Asociación es tan halagador, que más la afirma en el camino que se ha trazado pues se ve asistida de la atención de todos en forma que más obliga a una superación. El concierto de la Agrupación Coral de Cámara de Pamplona fue tan definitivo que es propósito reincidir en aquellos cuya calidad artística jamás defraude al núcleo cada vez más capacitado y numeroso de sus asociados. En este sentido, los del mes de mayo afirmarán esta orientación, pues tanto el extraordinario señalado para el día 8, a cargo de la Orquesta Sinfónica Municipal de Bilbao, con sus ciento cinco profesores bajo la dirección del maestro Antonio de Bavier, como el ordinario del excepcional guitarrista Narciso Yepes, serán de tal altura que nos dejarán el regusto de todo lo bueno; nos sabrán a poco. En días sucesivos iremos ampliando detalles sobre tan señalado acontecimiento.

Igualmente, la Junta se congratuló del esplendor dado al «Día del Libro», tanto con la tirada del extraordinario de «Sinfonía», como por la acogida que mereció la primera sesión de «Teatro leído». Sobre ambos extremos todos los reuñidos acordaron constar en acta el agradecimiento y la felicitación más estusiva hacia los colaboradores de su boletín, así como al grupo de lectores que han abierto este nuevo camino en el campo del teatro, y a las entidades que coadyuvaron al éxito de la velada de dicho día. Se acordó repetir estas lecturas, haciéndolas tan frecuentes como sea posible, a cuyo fin se encomendó su fomento al vocal don Julián Hernández, quien estima que el ideal para alcanzar este objetivo sería disponer de un grupo de lectores de ambos sexos que permitiera la división en dos, con lo que cada uno de ellos prepararía con tiempo suficiente su lectura, hasta hacer posible una mensual, por lo menos. Para ello se nos ruega invitemos a cuantos se encuentren dispuestos a esta colaboración para que manifesten su intención a dicho señor, bien personalmente o llamando al teléfono 1540 desde las cuatro a seis de la tarde, en los próximos ocho días. Por lo pronto, ya sabemos que algunos se han anticipado a esta invitación y se piensa hacer en el mes de junio otra lectura con una obra elegida entre aquellas que fueron propuestas por los espectadores de la primera.

Y por hoy aquí dejamos estas referencias, prometiendo a nuestros lectores ocuparnos en días sucesivos de los conciertos anunciados con el detenimiento que su solo anuncio merece.

Homenaje de la Universidad Laboral a su director don Filadelfo Arce

La Universidad Laboral ha organizado un interesante y ameno programa de fiestas como homenaje a su querido director, el reverendo don Filadelfo Arce, coincidiendo con la festividad de San José Obrero.

Los actos comenzaron ayer a las cinco y media de la tarde con un alegre de campanas y lanzamiento de cohetes. Después los alumnos, acompañados por sus profesores, asistieron a un acto eucarístico en la iglesia, recibiendo la bendición con el Santísimo.

A las siete de la tarde se celebró una velada-homenaje, durante la cual se puso en escena la zarzuela «Marcos el Pescador», con acompañamiento de orquesta. En los intermedios tuvieron una destacada intervención los alumnos, actuando también la Coral y Rondalla del Centro. En nombre de los antiguos alumnos pronunció unas palabras el ingeniero don Joaquín García del Castillo, cerrando el acto el señor director con una sentida alocución.

ACTOS PARA HOY

A las ocho y cuarto se celebrará una misa de comunión general para los internos. A las nueve se dirá la de los externos. Oratorio Festivo, Circo Domingo Savio y Antiguos Alumnos, durante la cual se cantarán motetes.

FARMACIAS DE GUARDIA

Don Luis Pinilla Olea, San Torcuato, 21.
Doña Basilia Martín Flórez, Ramos Carrión, 2.

Agradecimiento e invitación

Los hermanos Fancia Díez, por medio de la presente nota, agradecen a todas las personas las muestras de condolencia por la muerte de su madre ANGELINA.

Al mismo tiempo les invitan al novenario de rosarios que se dirán por su alma en la iglesia de San Vicente, a las ocho y treinta de la tarde, a partir del día 2 de mayo, y a las misas gregorianas que se celebrarán en la de San Esteban, en el altar mayor los domingos y días festivos, a la 8,30, y en el del Carmen los de diario, a las ocho de la mañana, a partir del domingo, día 4 de dicho mes de mayo.

EL SANTO DEL DIA Santos Felipe y Santiago, apóstoles

Hoy es día hábil en la Delegación de Hacienda

El señor Delegado de Hacienda nos ha rogado que hagamos constar que hoy, día primero de mayo, es día hábil en dicha Delegación, de acuerdo con la comunicación telegráfica recibida del Ministro a última hora de la noche de ayer.

El señor Delegado quiere también que estas líneas sirvan de aviso para todos los funcionarios, los cuales deben acudir a sus despachos a la hora de costumbre, y al público en general.



Cofradía de la Vera-Cruz Solemnes cultos y procesión el día 3 de mayo

El próximo día 3 de mayo, festividad de la Invencción de la Santa Cruz, titular de esta Cofradía, y con el fin de realizar cuanto sea posible al devoción al Sagrado Símbolo, ésta ha organizado diversos cultos que tendrán lugar en la iglesia parroquial de San Juan de Puerta Nueva.

Por la mañana, a las nueve, habrá misa rezada y armonizada. A las ocho en punto de la tarde saldrá de la mencionada iglesia la solemne procesión con la Santa Cruz en la magnífica carroza propiedad de la Cofradía, bellamente adornada con multitud de flores, que desfilará por nuestras calles hasta la Santa Iglesia Catedral, donde se rezará el santo rosario en un acto de adoración, volviendo luego el cortejo a su templo. Acompañarán a la imagen todos los Hermanos cofrades, la Junta en pleno de la Semana Santa y representaciones de todas las Cofradías, así como todos los fieles que deseen formar en la procesión. Están invitadas a presidir este solemne acto las autoridades zamoranas.

La Cofradía de la Vera-Cruz invita también a todos los zamoranos a acudir a la S. I. Catedral para rendir tributo de adoración a la bendita Cruz de Carne y orar ante la milagrosa reliquia.

Son mayordomos en el presente año don Rafael Mateos Alemán y don Miguel Cerrón Velasco.

La festividad de la Virgen de la Guía

Se celebra hoy en el barrio del Santo Sepulcro la festividad de la Santísima Virgen de la Guía, Patrona excelsa de la margen izquierda del Duero.

Con este motivo tendrá lugar a las once de la mañana una solemne función religiosa con sermón a cargo del reverendo don Manuel Prieto Pérez.

Por la tarde, a las cuatro, saldrá la procesión con la imagen de la Virgen por el itinerario de costumbre, para bendecir los campos.

IGLESIA DEL CORAZÓN DE MARÍA MES DE MAYO CONSAGRADO A MARIA SANTISIMA

Pocas devociones habrá tan extendidas entre los fieles como la devoción a María Santísima en este mes de las flores. Por eso es ya una obligación para todos el honrar a la Reina del Amor Hermoso en este mes.

En la iglesia del Corazón de María se hará todos los días el ejercicio del mes de mayo en la misa de nueve, y por la tarde a las ocho. Todos los días, en este acto, se predicará una plática sobre los misterios de la vida de la Virgen.

Es el mes de María por antonomasia. El mes de la Virgen que se nos apareció en Fátima. El mes consagrado a María dentro del Año Mariano de Lourdes. Por todo ello los devotos de la Virgen deben honrarla con especialidad durante este mes.

REGISTRO CIVIL NACIMIENTOS.

José Luis Losada Merino, Lidia Montserrat García Calvo, Alfredo Alvarez Martín, Manuel Pascual Sánchez, Julio Angel Esteban Regueras, José María Rodríguez Vicente, Antonio Muñoz Hernández, Juana Santiago del Río y Pablo Carlos Mateos Gullón.

DEFUNCIONES.

Escolástica Gutiérrez Ramos, de 83 años; Lorenza García Villarino, de 71; Angel Vicente Bueno, de 74; José Hernández Guisado de 51, y José María Izquierdo Nieto de cinco meses.

MATRIMONIOS.

Vicente Santos Gómez con Clementina López Berrocal.

CULTOS PARA HOY

San Ildefonso. — Misas a las 6, 8,30 y 9. Santo Rosario a las ocho de la tarde.

San Lázaro. — Misas a las 8 y 8,30. Santo Rosario a las ocho de la tarde.

San Juan de Puerta Nueva. — Misas a las 8, 8,30, 9, 9,30 y 10. Santo Rosario a las ocho de la tarde.

Santa María de la Hort. — Misas a las ocho. Santo Rosario a las ocho de la tarde.

San Torcuato. — Misas a las 8, 8,30, 9, 9,30 y 10. Santo Rosario a las 7,30 de la tarde.

Santa María de la Horta. — Misas a las ocho. Santo Rosario a las ocho de la tarde.

San Frontis. — Misas a las 8,30, 8,30, 9, 9,30 y 10. Santo Rosario a las ocho de la tarde.

Salesianos. — Misas a las 7, 7,30, 8,30 y 9,15.

Santo Rosario y ejercicio de las Flores a las 6 y 8,15.

Concepción. — Misas a las 7,30, 8,30 y 9. Santo Rosario con exposición mayor a las 7,30 de la tarde. Ejercicio del mes de María.

Remedios. — Misas a las 7,45.

Tránsito. — Misas a las ocho. Santo Rosario a las siete de la tarde.

Dominicas Dueñas de Caballeros. Misas a las ocho.

Corazón de María. — Misas a las 7, 7,30, 8, 8,30, 9, 9,30 y 10. Santo Rosario con exposición a las ocho.

Nuestra Señora de Lourdes. — Misas a las 8, 8,30 y 9. Santo Rosario y ejercicio de las Flores a las 8 de la tarde.

Marinas. — Misas a las ocho.

Peña de Francia. — Misas a las 8,30, Santo Rosario a las ocho de la tarde.

Magdalena. — Misas a las ocho.

GUIA LITURGICA

Hoy, jueves día 1 (Jueves eclesial), San José Artesano, esposo de la Bienaventura Virgen María, confesor. Misa propia (sin oración impetratoria segunda). Credo. Prefacio propio.

TEATRO Y CINE

“El abrigo de visón”

EN EL CINE BARRUECO

Entre esa famosa clasificación de “cine de entretenimiento” y “cine de problemas”, cabe una tercera área que podríamos llamar “cine agradable”. En esta zona-punto están comprendidas todas aquellas películas que, saliendo abiertamente del puro pasatiempo, no llegan del todo a recubrirse de esa capa estratagema, seria y no pocas veces pesada de la tesis y el mensaje.

Todo ello está, pues, bien ligado y compensado: la manía de las ristas, las ventas a plazos y la escasez de la vivienda son ya en sí mismas ricas vetas de humor y de estudio social. Y sólo faltaba para el pleno una habil realización. Glauco Pellegrini ha permitido a algunos personajes campar a sus despos, sin limitar a tiempo ciertos convencionalismos y reiteraciones en el guión.

“Noches de Montmartre”

EN EL CINE VALDERREY

He aquí, una vez más, París como lugar escogido para escenario de acción en una película. La diferencia entre esta y otras que nosotros contemplamos reside en que la ciudad de la luz en la presente ocasión no se nos aparece como el lugar turístico que nos muestran sus esplendidos monumentos y sus maravillosos rincones, sino que el típico barrio del título donde se desarrollan los acontecimientos queda en un segundo plano apenas esbozado y únicamente con miras a la ambientación.

En “Noches de Montmartre” se ha dado mayor importancia a los personajes que intervienen en el relato, tipos normales y corrientes como los que podemos hallar en cualquier parte del mundo, y muy bien dibujados por cierto. Encaja el film en el género policíaco. Su personaje principal, Verdier, es un tipo simpático, ladrón con aspecto de inocuo, que da ciento y raya a los de su gremio. Sabemos que no es culpable del delito que se le imputa, lo que no es obstáculo para la intriga, pero de ello son ignorantes los personajes que intervienen en la trama. El protagonista carece de pruebas para demostrar su inocencia y huye de la Policía, pero una incidente la hace caer en sus manos. No importa, porque ya el perspicaz espectador presiente que al final respaldará la verdad y la justicia.

La película resulta entretenida, y tanto en su presentación como en su forma se inclina más por lo cómico que por lo dramático. Hay a lo largo del relato varias intervenciones de orquestas y exhibiciones cantables y bailables bien incorporadas en el discurso de la acción.

Excelente la labor del director Pierre Franckl, que conduce los hechos con ritmo dinámico, utilizando el sistema del Cinemascope y el Eastmancolor.

Realizan una feliz interpretación Jean Marc, Thibault, Genevieve Kervine y Louis Seigner, todos ellos actuando con gran naturalidad ante la cámara.

M. R.
EL ABRIGO DE VISÓN
GIOVANNA RALLI y ROBERTO RISSO
La mejor comedia del cine italiano.

Nuevo y rotundo triunfo del «Teatro de Boisilou» presentado por la Jefatura Provincial del Movimiento

Un gran actor: F. Gómez Vaidivielso

Consignemos por delante el excepcional éxito de la Jefatura Provincial del Movimiento en esta nueva salida de su «Teatro de Boisilou». Si en la primera resultó insuficiente el salón de la Cámara de la Propiedad Urbana, ayer ocurrió otro tanto en el más amplio de Educación y Descanso, en el que se habían cuadruplicado los asistentes, y aún así fueron muchas las personas que se agolpaban de pie en los espacios libres. Y, como entonces, una vez rebasada, con creces la sala, los pocos madrugadores hubieron de resignarse a perder la representación.

Hemos dicho representación, y eso fue lo que hizo F. Gómez Vaidivielso, que si llegó a Zamora precedido de una justa y merecida fama, ganada en sus actuaciones al frente del T. E. U. de Salamanca, confirmó las excelentes referencias que de él poseíamos a lo largo de la representación de «La muñeca muerta».

La obra de H. Ruiz de la Fuente, un largo monólogo en dos actos, que es, en algunas ocasiones, un diálogo de un hombre con una muñeca y con los fantasmas de su imaginación, pero que sirve como pretexto ideal para el lucimiento de la asombrosa interpretación de Gómez Vaidivielso. Es verdaderamente difícil que pueda darse una identificación más profunda entre actor y personaje. Vaidivielso actuó con una entrega total, evidenciando una riqueza de matices asombrosa, que lo valieron un triunfo clamoroso, subrayado por las cáldas y prolongadas ovaciones de los espectadores.

En cuanto a la obra en sí, está escrita con mucha pulcritud. Su autor resuelve brillantemente los difíciles problemas que crea la pieza de un sólo personaje. Reciente aún la lectura de «Las manos de Burdick», es natural que el público compare ambas obras. En efecto, tienen un pocos puntos comunes. Ambas son igualmente ambiciosas, pero nos parecen más logradas la del autor brasileño, más equilibrada que «La muñeca muerta», cuyo primer acto peca de reiterativo.

Por lo demás, insistimos a que el público salió tan satisfecho de la representación que ya está deseando asistir a la tercera sesión, que tendrá lugar, Dios mediante, el próximo lunes.

S. E.

Espectáculos para hoy
BARRUECO.—“Inés de Castro” (5), “Tierras lejanas” (2) y “El abrigo de visón” (3 R.)
RAMOS CARRION.—“La espada de Mosterisco” (5) y “Un médico en la familia” (3).
PRINCIPAL.—“Aventuras de John Silver” (5) y “Francis en las carreras” (1).
VALDERREY.—“La montaña trágica” (2) y “Noches de Montmartre” (3).
UNION CIRCUS.—“Oeste salvaje”.

Galería Miami
HOY, 7.30
Orquestas del CASINO y NACOR
BAILE
EN LA TERRAZA

TEATRO RAMOS CARRION
HOY: 12.15 y 3.30 infantil
La espada de Mosterisco
TECHNICOLOR
John Dore y Anthony Quinn
A las 5.30, 8 y 11. La película de los años felices.
La más divertida comedia tierra de optimismo, en bellísimo TECHNICOLOR

Un médico en la familia
(Autorizada mayores)
Con Dirk Bogarde, Muriel Pawlow y Kenneth Moore
Teatro Principal
HOY: A las 4.30 y 7.30
Formidable programa doble
Aventuras de John Silver
Cinemascope - Eastmancolor
Con Robert Newton - Rex Taylor
Francis en las carreras
Donald O'Connor - Piper Laurie
PARA TODOS LOS PUBLICOS
AVENTURAS DE JOHN SILVER

LA SEMANA TEATRAL EN MADRID

“Enrique IV”, de Pirandello, en el Español. “La cárcel sin puertas”, en el Alcázar.

Por M. DIEZ CRESPO



CARLOS LEMOS

foz Román, con música de los maestros Morealeja y Cofner, titular

NOTAS PROVINCIALES LAGO O LAGUNA

Hace días la prensa de Madrid habiaba de la Laguna de Sanabria, y unas cuantas horas más tarde, como quien dice, la radio se levantó indignada por tamaño desprecio a lo que aquí consideramos Lago. Vuelve a discutirse este tema de lago o laguna, con sus partidarios por cada bando como enemigos irreconciliables, dispuestos, casi caso, a llevar la cosa a los tribunales; pero señárense ustedes lo que pasaría si entran los terceros en discordia y nos sueltan, esa dichosa frase rimbombante de “Mar de Castilla”.

No quisieramos hacer aquí un estudio o una serie de reflexiones de tipo geológico e hidrográfico sobre lo que es una charca, una laguna, un lago y un mar interior, pues suponemos que desde que se habla y se escribe sobre eso ya todo el mundo habrá leído unos cuantos tratados de Limnología y cada una de las partes los habrá interpretado a su manera para seguir discutiendo con toda la razón. La realidad es que toda la superficie de agua rodeada de tierra por todas partes, sea grande o pequeña, se llama con el nombre genérico de lago, y no se denomina así por el hecho de que tenga un río que entra y sale, ni por que sea de formación glacial o bien debido a que ocupe un cráter extinguido. La palabra lago es genérica para cualquier tipo geológico, y por lo tanto, una laguna es un lago y viceversa, ya que dicha palabra da nombre a toda masa de agua que ocupa una depresión dentro de las tierras sin comunicación, por lo menos aparente, con el mar. En cuanto a las denominaciones creemos que no hay por qué molestarse; ahí tenemos el Mar Muerto, que con todo su apelativo de mar es una pequeña birria en comparación con el lago Baikal o el Gran Salado de Utah, y a esos sólo los llaman lagos, sin parecerles mal a nadie.

Que se le llame Lago o Laguna de Sanabria, de Villacoba, de Terro o como se quiera, no tiene importancia ninguna. Todo va en relación con las costumbres y manías de cada cual o con las interpretaciones que se le da a una misma cosa, pues bastante peor sera cuando en lugar de llamarlo lago o lago terminemos por darle el calificativo de embalse del río Tera. Esto es lo verdaderamente lamentable y trascendental, porque entonces no habrá tan siquiera lo políticamente que pueda encerrar la presuntuosa frase de “Mar de Castilla”. Mejor sería, y desde luego bastante más simpático que todo el mundo llegara a ponerle al Lago el sobrenombre de “Charquito de Sanabria” y siguiere siendo estuario, a conseguir después de gran polémica, que la generalidad lo apellidase lago siendo solamente un embalse hidroeléctrico más.

En todas estas discusiones literarias y poéticas sobre el Lago que se sintió Laguna para presumir de Mar se nos fueron las iniciativas verdaderas y prácticas del sentido emprendedor y realizador de los hombres de esta tierra para crear, en un lugar de belleza incomparable, un paraíso de comodidad, de descanso, de esparcimiento para el espíritu y el cuerpo, y al mismo tiempo un productor de divisas inagotables en bien de todos. Pero la realidad es, como dijimos hace años en uno de tantos artículos que escribimos sobre este tema, menos poesía y más turismo contra kilovatio. La poesía no podrá mover nunca a la industria pesada, pero tampoco conseguirá pe-

ner en movimiento a la liviana industria del turismo, aunque se nutra con materias primas de la calidad de un Lago de Sanabria. En la vida dinámica de nuestra generación las lamentaciones no sirven para nada, y a una acción contraria se le combate con las mismas armas en el terreno del trabajo, de la producción y del consumo. Esta es la poesía moderna que se hubiera debido aplicar al Lago de Sanabria. CERNE

El jefe del Gobierno de Cachemira ha sido detenido y llevado a prisión

Srinagar (Cachemira), 30.— El jefe del Gobierno de Cachemira, Sheikh Abdullah, ha sido detenido y llevado a prisión la pasada noche en virtud de la ley de detenciones preventivas. Sheikh fue detenido y condenado a nuevos años de prisión en mayo de 1946 por conspirar contra Inglaterra y el Marajá de Cachemira. Fue puesto en libertad a

raz de la participación de la India y después fue nombrado Primer Ministro el 30 de octubre de 1947.

La Agrupación Montañera zamorana ha organizado un Campeonato de Pesca de Trucha, que se celebrará hoy en el puente de Sandín sobre el río Tera.

Los participantes en el certamen saldrán de la capital a las seis y media de la mañana. A todos ellos deseamos buen día de pesca.

Merece destacarse la actuación defensiva de González y Campos, junto con Moyano y Casado, en el ataque.

El arbitraje del señor Correa no fue lo bueno que debía haber sido, ya que no supo costar la dureza a su debido tiempo y, como consecuencia, el encuentro, por la lucha a conseguir la victoria, fue en algunos momentos el que dirigió a él mismo, en lugar de lo ocurrir lo contrario, que es lo lógico.

Los equipos se alinearon: Guardia de Franco: Alvarez, Alonso (5), Figueroa (10), Montero (2), De Dios, Redondo (3), Gutiérrez, Amador (10) y Fradejas (10).

U. L. Imperio: Dimas, Campos (2), Casado (11), Moyano (15), González, Peligrin (2), R. Póli (4), Esquerda (2) Chulía y Aparisi (3).

U. L. VICTORIA, 24; C. C. DE MARIA, 32

Se jugó este partido el pasado domingo en los campos de la Universidad Laboral. Fue de claro dominio del C. C. de María, a pesar de que el Victoria puso mucho entusiasmo, lo que le sirvió para mantener el tanteo a muy poca distancia de su adversario; sus jugadoras se desarrollaron con velocidad, aunque fallaron a la hora de encestar, quizás por la magnífica labor defensiva de Gelete, que cortó muchas jugadas peligrosas. En este partido el C. de María rindió mucho menos que en otras actuaciones, debido a que no se mostraron sus delanteras, que perdieron estas clarísimas por no querer cambiar el juego salvándose únicamente Jambina, que en todo momento se mostró como organizadora de la ofensiva.

Destacaron por el Victoria: Polo y Valentín; este último fue el alma del equipo, aunque todos sus compañeros le ayudaron mucho. Por el C. C. de María, Jambina y Toranzo.

A las órdenes del señor Rator, los equipos se alinearon así: U. L. Victoria: Zumeta, Polo (6), Valentín (5), Sesma (4), Oterino (4), Rodríguez, Gregorio (5), Flórido, Vaquero y Modino. C. C. de María: Rисуно, Del Cura (3), Jambina (6), Córdoba (3), Donado (3), Gelo (3), Toranzo (13), Gelete y Carlos.

Ha sido sofocado un alzamiento revolucionario en San Gil (Bogotá)

No se produjeron víctimas en la intentona revolucionaria

Bogotá (Colombia), 30.—La Junta Militar de Gobierno anuncia que aplastará cualquier acto de violencia antes de las elecciones presidenciales que se celebrarán el domingo.

Han sido detenidos varios sospechosos y las tropas registran algunas casas y establecimientos en busca de armas.—Efe.

LA JUNTA MILITAR ANUNCIA HABER SOFOCADO UN MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO

Bogotá, 30.—La Junta Militar que gobierna el país ha revelado que ha sido sofocado un alzamiento organizado por “cíviles armados” en San Gil, al norte de Santander. Al mismo tiempo otros te-

roristas arrojaron bombas en la capital.

La Junta Militar, que entregará el Poder al ganador de las elecciones presidenciales del domingo próximo, agregó que el levantamiento de San Gil fracasó al no unirse a los sublevados la Policía local e intervenir el Ejército. Los rebeldes, que consiguieron apoderarse de la emisora de radio y del Alcalde de San Gil, han sido detenidos.

El alzamiento se ha producido pocas horas después de anunciar la Junta, en un comunicado especial, que el Gobierno está dispuesto a “emplazar todos los medios a su disposición” para mantener la paz y el orden durante las elecciones.

BALONCESTO FEDERADO

Guardia de Franco, 39; U. L. Imperio, 38

Primer Campeonato de Pesca de Trucha, organizado por la Agrupación Montañera

Se celebrará hoy en el puente de Sandín, sobre el río Tera



El pasado domingo, en Pantoja, se jugó este encuentro, sin que podamos afirmar que este es el resultado que debía haber sido. Es cierto que el equipo ganador tiene jugadores de indudable valía y que yaogan un juego que apunta con ser muy efectivo el día de mañana, con más partidos en su haber. Tiene la ventaja de que sus jugadoras (la mayoría) son de gran envergadura. Esto fue lo que les dio esa mínima superioridad, junto con la tosquedad de su juego, ya que por no ser muy diuchos en el juego, go cuidan mucho las faltas personales, que son esenciales para el baloncesto. No cabe duda que en cuanto cuiden este defecto será un magnífico equipo. El partido resultó, reconocemos que sin premeditación, duro, y este fue el motivo esencial de que el Imperio no encontrase la oportunidad de desarrollar todo el juego de que es capaz, aparte de su mala suerte en el tiro a cesta y la poca decisión en el remate, obligada sin duda por este juego duro que se practicó.

Por lo G. de Franco cabe destacar a Fradejas, que con extraordinaria facilidad se desmarcaba y buscaba el lugar adecuado bajo la canasta, siendo el motor del equipo y obligando jugadas de buena ejecución. También merece mención Figueroa por su facilidad de enceste a media y larga distancia.

El Imperio, una vez más, puso de manifiesto su capacidad y dominio de pelota; pero, repetimos, sin acierto en el tiro a cesta. Lo que les ha hecho perder este encuentro ha sido, junto con la mala suerte, la indecisión en el remate y conatos de individualismos por parte de alguno de sus jugadoras, que restaron efectividad al conjunto.

Merece destacarse la actuación defensiva de González y Campos, junto con Moyano y Casado, en el ataque.

El arbitraje del señor Correa no fue lo bueno que debía haber sido, ya que no supo costar la dureza a su debido tiempo y, como consecuencia, el encuentro, por la lucha a conseguir la victoria, fue en algunos momentos el que dirigió a él mismo, en lugar de lo ocurrir lo contrario, que es lo lógico.

Los equipos se alinearon: Guardia de Franco: Alvarez, Alonso (5), Figueroa (10), Montero (2), De Dios, Redondo (3), Gutiérrez, Amador (10) y Fradejas (10).

U. L. Imperio: Dimas, Campos (2), Casado (11), Moyano (15), González, Peligrin (2), R. Póli (4), Esquerda (2) Chulía y Aparisi (3).

U. L. VICTORIA, 24; C. C. DE MARIA, 32

Se jugó este partido el pasado domingo en los campos de la Universidad Laboral. Fue de claro dominio del C. C. de María, a pesar de que el Victoria puso mucho entusiasmo, lo que le sirvió para mantener el tanteo a muy poca distancia de su adversario; sus jugadoras se desarrollaron con velocidad, aunque fallaron a la hora de encestar, quizás por la magnífica labor defensiva de Gelete, que cortó muchas jugadas peligrosas. En este partido el C. de María rindió mucho menos que en otras actuaciones, debido a que no se mostraron sus delanteras, que perdieron estas clarísimas por no querer cambiar el juego salvándose únicamente Jambina, que en todo momento se mostró como organizadora de la ofensiva.

Destacaron por el Victoria: Polo y Valentín; este último fue el alma del equipo, aunque todos sus compañeros le ayudaron mucho. Por el C. C. de María, Jambina y Toranzo.

A las órdenes del señor Rator, los equipos se alinearon así: U. L. Victoria: Zumeta, Polo (6), Valentín (5), Sesma (4), Oterino (4), Rodríguez, Gregorio (5), Flórido, Vaquero y Modino. C. C. de María: Rисуно, Del Cura (3), Jambina (6), Córdoba (3), Donado (3), Gelo (3), Toranzo (13), Gelete y Carlos.

CLASIFICACION
J. G. E. P. F. C. P.
U. L. Imperio... 3 2 0 1 58 79 4
Guardia de F. 3 2 0 1 85 78 4
C. C. de María... 3 2 0 1 83 78 4
U. L. Victoria... 3 0 0 3 54 82 0
MAXIMOS ENCESTADORES
Casado (Imperio), 43; Amador (G. de Franco), 37; Toranzo (C. de María), 32; Moyano (Imperio), 27; Del Cura (C. de María), 21; Fradejas (G. de Franco), 20; Oterino (Victoria), 18; Jambina (C. de María), 16; Aparisi (Imperio), 14; Figueroa (G. de Franco), 11.

Una exclusiva del «Paris-Match» PARA LA PRENSA DEL MOVIMIENTO.

Cinema Valderrey
HOY, 12.30 y 3.30
la montaña trágica
GLENN FORD - ALIDA VALLI
En TECHNICOLOR
A las 5.30, 8 y 11 — (Mayores)
EXITO GRANDIOSO.
Noches de Montmartre
Jean-Marc Thibault, Genevieve Kervine y Louis Seigner
Planiscope y Eastmancolor
El barrio más peligroso de París como escenario de la historia más apasionante del cine moderno.

Anuncie en este diario

ACABA de Suceder

Han estado a punto de robar el brazalete de piedras preciosas que Townsend trajo a la princesa Margarita. Gracias a la casualidad se encontraba en manos de su destinataria cuando fué saqueado en París el coche del capitán

París.—(Crónica especial para Agencia FIEL, por X. X.).—Al saber que el automóvil de Townsend había sido forzado, un periodista anglosajón de París ha insinuado que las maletas del capitán de grupo contenían, además de su dinero, sus vestidos y... ciertas cartas, el regalo que el famoso vagabundo había traído para la princesa Margarita de su vuelta alrededor del mundo.

No ha habido nada de esto (muy afortunadamente)... gracias a un joyero parisense. "TODO LONDRES MURMURARÁ DE ELLO"

Durante su paso por África del Sur Townsend, efectivamente...



El brazalete robado, en el brazo de la princesa Margarita.

más grandes, todas ellas de excelente calidad, a un precio desafiador de cualquier competencia, meaos que al precio de fábrica. La intención de Townsend había sido la de hacer con ellas un brazalete o un collar por mediación de un gran joyero de Londres.

De todo esto habló con uno de sus conocimientos a su llegada a Argel, el cual le hizo ver que en tal caso todo Londres se vería rápidamente al corriente del asunto. "En su lugar —añadió esta persona—, yo confiaría este trabajo a un gran joyero parisense, uno de los cuales es precisamente amigo mío".

ROBADAS CON LO DEMÁS
Advertido el joyero —siempre para despistar a los periodistas—, fué a ver al propio Townsend antes de la llegada de éste a París. Y escogido el modelo, el trabajo se realizó en un tiempo record. Así, al llegar a Londres, y durante su memorable "the" en Clarence House, Peter pudo entregar ya el brazalete —pues al fin se decidió por esta joya— a Margarita, que quedó encantada con él.

Sin la persona encontrada en Argel, es muy probable que, asediado sin cesar por los periodistas, Townsend no habría confiado las piedras a un joyero parisense y las habría guardado consigo, es decir, dentro de sus maletas, esperando que sus perseguidores le dejaran un poco de respiro. También había pensado encargar este trabajo

Puede parecer vieja, pero está muy bien

Al fin se han casado: la novia, 85 años; el novio, 29

La ceremonia, retransmitida por TV.



Los novios: Laura Belle Wilson, de ochenta y cinco años, y Jim Bough, de veintinueve.

Bloomington (Indiana). — La anciana de ochenta y cinco años señora Laura Belle Wilson ha contraído matrimonio con Jim Bough, de veintinueve, en una ceremonia que duró diez minutos, en la habitación de lujo del Hotel Yan Orman, y que fué tomada para la televisión, aunque no se permitió sacar fotografías. Asistieron unos quince miembros de la familia y otros tantos periodistas.

Hubo dificultades: La señora Wilson, que es bisabuela, no pudo probar documentalmente que tenía dieciocho años, límite legal exigido en Indiana. Después hubo que pedir una partida de nacimiento y cuando llegó este documento el funcionario judicial alegó que era preciso esperar por lo menos tres días.

La novia declaró a los periodistas: "Puedo parecer vieja, pero me encuentro muy bien". Efe.

El torero Bernadó, su mozo de estoques y el apoderado, heridos en accidente de automóvil

Trujillo (Cáceres), 30.—En la carretera de Sevilla a Madrid, y cerca de Trujillo, se ha producido un accidente de automóvil, en el que han resultado heridos Joaquín Bernadó, su mozo de espaldas y el apoderado, don Manuel Becerra, que han ingresado en el Sanatorio de San Julián, de esta localidad. Hasta el momento se desconoce la importancia de sus lesiones.

Al parecer, el matador de toros y sus acompañantes se dirigían a Madrid después de haber visitado una ganadería andaluza. La causa del accidente se debió a un pinchazo en una rueda, lo que provocó que el vehículo se estrellara contra un poste.—Cifra

El Director General de Prensa, en Oviedo

Visitó a los periodistas heridos durante una carrera ciclista

Oviedo, 30.—En el tren expreso llegó de Madrid el director general de Prensa, don Adolfo Muñoz Alonso, que fué recibido en la estación por el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, Alcalde, Presidente de la Diputación, Delegado Provincial de Información y Turismo, los directores de los diarios locales y personal de Redacción. Después visitó a los periodistas heridos en el accidente de automóvil ocurrido hace varios días durante una carrera ciclista, con los que conversó afectuosamente, interesándose por su estado, que es de mejoría normal.

A continuación el señor Muñoz Alonso estuvo en las Redacciones de los diarios locales, donde fué obsequiado con un aperitivo. Más tarde, y después de recorrer algunos lugares de la ciudad, fué obsequiado en el Club de Tenis con un almuerzo. Asistieron las autoridades y los directores de los diarios ovetenses.

Por la tarde siguió viaje a Gijón, donde pronunciará una conferencia en el Frente de Juventudes, y desde allí regresará a Madrid.—Cifra.

«MISS INGLATERRA», desposeída de su título

Es más joven de lo que confesó

Londres.—June Cooper, la belleza morena de Sheffield, que el pasado jueves fué elegida "Miss Inglaterra" ha sido desposeída de su corona por no tener la edad suficiente. El Jurado ha descubierto que la muchacha es más joven de lo exigido.

Uno de los organizadores explicó a la señora Morley, madre de la muchacha, que su hija es demasiado joven para representar a Inglaterra en los concursos de belleza, que designará primero "Miss Europa" y después "Miss Universo" en los Estados Unidos.

Las normas del concurso especificaron que todas las concursantes han de haber cumplido los diecisiete años en 1 de junio de este año. June engañó al Jurado diciendo que los cumplía el 27 de mayo, cuando en realidad la fecha de su cumpleaños es el 21 de junio. Ahora ha confesado su mentira, después de ganar el concurso, por lo que tácitamente queda descalificada. No obstante, los jueces le han dado una esperanza: el año que viene tendrá la edad suficiente y podrá optar de nuevo a la elección. Solo debe, de aquí a



Huellas del "abominable"

Encontradas por una expedición norteamericana

Katmandú (Nepal), 30.—Una expedición norteamericana al Himalaya informa que se halla sobre las huellas del "abominable hombre de las nieves".

El jefe de la expedición, profesor Norman G. Dyhrenfurth, menciona que se han encontrado cuevas en Mayun. Joca, a unos 600 metros de altitud en el valle de Barun, que parecían haber sido abandonadas recientemente por el fabuloso "Yeti".—Efe.

Anuncie en este diario

La primera etapa de la Vuelta a España, ganada por Pacheco

UN MAGNIFICO ACTO DEPORTIVO DEL VENCEDOR

Baffi pierde algo durante la marcha y registra a unos ciclistas de "paisano"

ESCAPADA EN ALGORTA

Amorebieta.—Desde la salida de Bilbao los participantes han marchado formando un solo pelotón. En Algorta se escaparon José Segú, Cardoso, Pacheco, Antonio Barrutia, Van der Pluyn, Nencini y Barbosa.

PINCHA LORONO

En el kilómetro 17 pinchó Lorono y al paso por Lezama pinchó también Accordi, que fueron esperados por sus equipos. Poco después Bernardo Ruiz tuvo también una avería, tardando en repararla, pero se unió al grupo en Larrabezúa.

ANTONIO BARRUTIA GANA EN DURANGO

Durango.—Antonio Barrutia ha ganado la etapa volante de Durango, a 59 kilómetros de Bilbao. A continuación se clasificó Pacheco. Seguían después siete corredores. Dos minutos más tarde pasó otro pelotón que integraban cuarenta ciclistas y con la misma diferencia, dos minutos, el resto de los participantes.

POR ELGUETA PASO USET EN PRIMER LUGAR

Elgueta.—Por esta localidad ha pasado en primer lugar el corredor Uset, seguido de un francés. A continuación pasó Antonio Barrutia, seguido de Nencini. A minuto y medio el resto.

PACHECO, PRIMERO EN EL PUERTO DE ELGUETA

El puerto de Elgueta ha sido coronado por Pacheco en primer lugar, que también ha pasado el primero por el pueblo. En Elbar, el primero en pasar fué Pacheco, seguido de Barbosa. Cardoso y Antonio Barrutia, Poco después, todos los demás, formando en pequeños pelotones.

SE ADELANTA UN PORTUGUES

Azcoitia, 30.—El alto de Azcarate, a 95 kilómetros de la salida puntuable de segunda categoría de 413 metros de altitud, ha sido coronado en primer lugar por el corredor Pacheco (España).

Por la localidad de Azcoitia pasó en primer lugar Silva, juntamente con Barbosa, ambos de Portugal, y Pacheco.

TAMBIEN PACHECO GANA EN VIDANIA

Alto de Vidania.—El puerto de este nombre, de segunda categoría, lo ha coronado primero el español Pacheco, seguido de los portugueses Barbosa y Cardoso. Por Tolosa pasaron en cabeza los dos corredores lusitanos, seguidos del español. A cuatro minutos un pelotón de quince corredores, con Lorono.

San Sebastián, 30.—(Crónica del enviado especial de la Agencia "ALFILI" BERNARDINO SAENZ DE SICILIA.)

La Vuelta número trece ha comenzado bajo los mejores auspicios para el ciclismo español. Si cabe, se han superado este año todos los records establecidos en los anteriores, respecto a organización, entusiasmo en Bilbao al dar la salida, cantidad y calidad de corredores participantes y hasta en luminosidad, pues hasta el sol, en esta hermosa mañana primaveral, ha unido su calor al que los aficionados ciclistas han dado al comienzo de esta decimotercera edición de la Vuelta Ciclista a España.

La lucha ha sido ya en la primera etapa un presagio de lo que realmente va a ser en su totalidad: la más disputada. Añádase el emotivo último acto al serie entregada por Pacheco, vencedor, a portugués Barbosa la medalla de oro que en conmemoración del desgraciado accidente que privó de la vida a uno de los "ases" del ciclismo luso, Ribeiro da Silva, precisamente cuando pensaba con ilusión en repetir y, a ser posible, mejorar, la proeza del año pasado, en que fué el primer corredor extranjero clasificado en la Vuelta a España, estalló una gran ovación. Dicha medalla estaba donada por la Federación Portuguesa para el ganador de la etapa.

Tenemos ya al equipo español

situado en el primer lugar de la clasificación por equipos. Un español ha relevado a otro en la posesión del "maillot" amarillo. Todos los hombres del equipo nacional de España se han batido con energía en esta durísima etapa. Y, al final, todos también mostraban su satisfacción por lo hecho y por las fuerzas que les quedan para por lo hacer.

La historia de la etapa ha sido breve, pues la escapada de los vencedores se produjo casi al iniciarse la carrera. Antes de darse la salida, cuando los corredores iban neutralizados, comenzó ya la mala suerte que había de perseguir durante el día al equipo italiano. Baffi pierde algo durante la marcha. Retrocede y muy atrás se dirige hacia dos ciclistas "de paisano" que presenciaban el desfile y procede a cachearles. Se convence de que el objeto perdido no está en poder de los asombrados espectadores y vuelve para incorporarse a la caravana, previa conversación con su director deportivo. Después, pinchazos, averías y un algo así como desgan entre los corredores italianos, hizo que marcharan a la cola de la carrera durante todo su desarrollo.

Bien es cierto que Nencini se escaparon a la altura de Algorta, precisamente cuando Lorono pinchaba y se producía una caída del italiano Accordi, encuadrado en el equipo Peña Solera Ignis, que arrastró consigo a Verplattze, Barbosa y Van Dael. Juntos los cuatro, y ayudados por Sousa Santos, se incorporan al pelotón.

EMPIEZA LA MONTANA

Pacheco se deja llevar por los dos portugueses hasta el pie de Elgueta. Allí, sin alternar con ellos en las primeras rampas, espera la ocasión propicia para el ataque y, mediado el puerto, se lanza, hacia la cumbre, perseguido por Barbosa, pero sin que éste logre darle alcance. En el descenso de Elgueta se produce el único incidente serio de la jornada: Luciano Montero, sobrino del que fué famoso corredor del mismo nombre, marchaba ilusionado hacia su pueblo (San Sebastián), chocó con un coche y tiene que retirarse con probable fractura de clavícula.

Fué idéntica la lucha para el Alto de Azcarate. Habían repuesto fuerzas en el control de Elbar los tres corredores y llevaban ahora una ventaja de cuatro minutos a sus inmediatos seguidores. La misma pugna ante la meta de la cumbre y descenso vertiginoso para aprovechar el impulso y subir el Alto de Vidania. Allí también se impone Pacheco a los dos portugueses, que sólo consiguieron alternarse en el segundo puesto de las tres alturas puntuables de esta etapa.

Como es natural acusaron el esfuerzo realizado y con ello aflojaron la marcha. Se organiza la caza y, unos kilómetros antes de San Sebastián, intenta escapar por sorpresa Bahamontes, secundado por Botella. Van Looy, que está alerta, consigue unirse a los dos, y con él lo hacen Manzanque, De Groot, Antonio Suárez y Couvreur.

Tras el sprint final de Pacheco y Barbosa dió nueva emoción la entrada de este segundo paquete, en el que, sin duda de ninguna clase, se impuso el belga Van Looy en un clásico empujón en el último medio metro ante la cinta. Ahí dió por terminada la etapa y comenzó a demostrar en la Vuelta Ciclista a España lo que le ha traído a ella; imponerse en las le-

gadas a los ases españoles y extranjeros, aunque no consiga vestir el maillot amarillo ni una sola vez.—ALFI.

CLASIFICACION DE LA ETAPA

San Sebastián, 30.—Clasificación del Premio de la Montaña:

ALTO DE ELGUETA
Pacheco, 6 puntos; Barbosa, 5; Cardoso, 4; A. Barrutia, 3; Van der Pluyn, 2; Nencini, 1 punto.

ALTO DE AZCARATE
Pacheco, 6 puntos; Cardoso, 5; Barbosa, 4; Botella, 3; Pavard, 2; Mahe, un punto.

ALTO DE VIDANIA
Pacheco, 6 puntos; Barbosa, 5; Cardoso, 4; Couvreur, 3; De Groot, 2; Kerkobon, un punto.

CLASIFICACION GENERAL DEL PREMIO DE LA MONTANA

1.—Pacheco, 18 puntos,
2.—Barbosa, 14,
3.—Cardoso, 13,
4.—Couvreur, 3,
5.—Botella, 3,
6.—Barrutia, 3,
7.—De Groot, 2,
8.—Pavard, 2,
9.—Van der Pluyn, 2,
10.—Kerkobon, 1,
11.—Mahe, 1,
12.—Nencini, 1.

ETAPA VOLANTE DE DURANGO

A. Barrutia, 3 puntos; Pacheco, 2; Barbosa, 1.—ALFI.

RETRASADOS EN LA ETAPA DE HOY

Van Stenvorder (Holanda), Luciano Montero (Kas), Cosme Barrutia (Mob-Caob).

Eliminado por cierre de control: Guimeraes (Portugal).

CLASIFICACION DE EQUIPOS PREMIO DE LAS NACIONES

1.—España, 13-38-52,
2.—Portugal, 13-40-09,
3.—Bélgica, 13-41-26,
4.—Francia, 13-45-18,
5.—Holanda, 13-45-19,
6.—Italia, 14-11-45.

CLASIFICACION DE LA ETAPA

1.—Pacheco, 4-31-06. (Bonificación de un minuto),
2.—Barbosa, 4-31-36,
3.—Van Looy, 4-33-23,
4.—Botella,
5.—Bahamontes,
6.—De Groot,
7.—Couvreur,
8.—Cardoso,
9.—Suárez,

10.—Manzanque. Todos en el mismo tiempo que Van Looy
11.—Stablinsky, 4-34-40,
12.—Batista,
13.—Kerkobe,
14.—Bibiloni. Todos en el mismo tiempo que Stablinsky.

15.—Karmany,
16.—Morales,
17.—Mahe,
18.—Aspuru,
19.—Trobat. Todos en el mismo tiempo que Stablinsky.

20.—Carvalho, 4-34-51. Hasta un total de 95 corredores.

Hoy, segunda etapa: San Sebastián-Pamplona

2.ª etapa (150 kilómetros) SAN SEBASTIAN-PAMPLONA Jueves, 1 de mayo de 1958 Media Horaria: 35,300 kms.

LOCALIDADES	Caravana pu-blicita-ria	Corre-dores	Horario probable
Provincia de Guipúzcoa			
SAN SEBASTIAN...		10,30	13
Loyola		10,34	3,4
Martutene		10,36	13,6
Astiggarraga		10,40	13,9
Oyarzun		10,58	13,25
Renteria		11,14	13,30
Lezo		11,19	13,33
Alto de Jaizquíbel			
1.ª categoría)		11,40	14
Fuenterrabia		12	14,13
Irún (meta volante)		12,18	14,17
Ehobia		12,24	14,22
Enderlaza		12,38	14,33
Vera de Bidasoa		12,58	14,41
Ventas de Yanci		13,4	14,55
Sumbilla		13,24	15,11
Cruce Gasteizabai... ..		13,30	15,15
Oronz Mugaire (control)		13,38	15,21
Iruñeta		14	15,30
Almendoz		14,24	16
Puerto de Velate (1.ª categoría)		14,42	16,23
V. de Arráiz		14,52	16,33
Ostiz		15,16	16,40
Villava		15,36	16,52
Pamplona (circuito)		15,46	16,57
PAMPLONA... ..		16,15	17,15

Al fin... la bicicleta que comprés será **"B. H."** COMERCIAL VELO-MOTO VITORIA, 14

DEL P O R T E S

HOY, EN MARIO EMILIO

Bejar —la afición al más popular de los deportes— está pendiente del partido que se jugará hoy en el Estadio de Mario Emilio entre los equipos Bejar Industrial y Atlético Zamora.

En general, tenemos noticias de que unánimemente se cree por anticipado en la victoria del club local. Sin embargo, nosotros no somos de la misma opinión, siempre y cuando que el Atlético se emplee con velocidad de carrera panamericana, como durante todo el segundo tiempo del pasado domingo, que salió en plan de puro boliclo.

Habrá, eso sí, dificultades para el logro de algo positivo, pero esa dificultad puede muy bien evaporarse en gran parte si nuestros rojiblancos actúan con decisión, rapidez y coraje a lo largo de los noventa minutos de la contienda, ya que en lo demás los rivales de turno resultan inferiores, como lo prueba la tabla clasificatoria.

Frente a tan clara desventaja futbolística, los bejaranos sólo podrán poner un espíritu encendido de grandes combatientes y el tesón ardoroso, que ha sido siempre su arma más eficaz en el reducido terreno del Estadio de Mario Emilio, donde se mueven "como pez en el agua" y les apoya un público testarudamente optimista.

Ahí, en las reducidísimas dimensiones del terreno de juego y en el enervorizado apoyo de la "hinchada" local, tendrá nuestro Atlético sus más serias dificultades en el desplazamiento de mañana. Pero éstas pueden y deben salvarse oponiendo a los "industriales" grandes dosis de velocidad, gallardía y buena sangre.

Nada de perderse en el laberinto del fútbol con tiralíneas, defectuoso cuando no se sabe practicar y que acarrea siempre el lastre de la lentitud. Nada de eso, y menos frente a un adversario duro y gallardo, como es el Bejar Industrial cuando se bate en su "casa". Ante los bejaranos allá, hay que jugar sin desmayos y con rapidez en la carrera. Y hay que prestar también mucha atención al arriete Rosado, lento y sin mucho sitio en casi todos los desplazamientos del Bejar, pero que resulta ser la auténtica estrella del ataque bejarano cuando éste se bate en campo propio, como en esta ocasión. Todos, entonces, juegan para él, porque saben de su eficacia en el reducido campo de Mario Emilio.

ZABALO.

El Juvenil recibe esta tarde la visita de la Gimnástica Arandina

La ocasión es propicia para el triunfo del "once" local

SIN SUERTE DURANTE MUCHAS JORNADAS

El Juvenil recibe hoy la visita de la Gimnástica Arandina, un equipo que practica buen juego siempre y cuando se le deje actuar; es decir, cuando el adversario descuida el marcaje o se bate con excesiva confianza.

Ahora, ante los zamoranos vestidos de rojo y verde, no creemos que la Arandina haga florecer sobre el Estadio de la Avenida de Ramiro Ledesma el primor de su fútbol, más vistoso que práctico, porque de frente tendrá en todo momento un equipo muy suelto en el marcaje y, por contera, rápido y decidido.

La ocasión es propicia para el triunfo local, si la desgracia no continúa persiguiendo al Juvenil, como viene ocurriendo desde hace tantísimas jornadas. El domingo, sin ir más lejos, consiguió batir por tres veces la puerta del Jupi-

ter Leonés, lo que representa una verdadera hazaña, porque no siempre es posible conseguir la bonita cifra de tres tantos en campo ajeno. Sin embargo, a cambio de esos tres goles, el Juvenil encajó cinco, debido no a su rendimiento, que resultó corajudo, y sí a la desgracia que acompañó en todo momento al meta Grillo.

Hoy es de suponer que no se repita tan mala fortuna y que el Juvenil se alee con la victoria a costa de la Gimnástica Arandina, que viene a Zamora con su mejor equipo, según informaciones.

Por su parte, el Juvenil no sabe, hasta el momento, el equipo que sacará a las cinco en punto de hoy. Lo más probable es que sea muy análogo o el mismo que viene actuando últimamente.—Z.



La presente foto se hizo una mañana del lejano agosto, con ocasión de la presentación de la nueva Directiva del Juvenil a los jugadores. Faltaba casi un mes para iniciarse la presente competición y todo era optimismo en el club verdirrojo. Pero luego la mala suerte ha producido infinidad de sinsabores, para contrapunto de las bellas ilusiones del pasado verano.

«ARRIBA»

EL PERIODICO DE LAS BUENAS FOTOGRAFIAS

Carro, Angelín y Tinín, componen la línea más eficaz del Atlético y una de las zagas más sobresalientes del Grupo



Carro, Angelín y Tinín, componen la línea más eficaz del Atlético y una de las zagas más sobresalientes del grupo.

La línea más regular del Atlético, como es bien sabido, es la defensa, que forman Carro, Angelín y Tinín. Los hombres de estos tres muchachos aparecen siempre o casi siempre en el capítulo de distinguidos, y apenas podrá buscarse entre las situaciones de este gran trío un ligero fallo. Los tres vienen funcionando perfectamente para componer una línea zaguera verdaderamente eficaz.

Carro, Angelín y Tinín, sobre la zona defensiva, vienen cuajando actuaciones perfectas de juego y seriedad, sabiendo los tres administrar su área con el celo de perfectos centinelas, dando al mismo tiempo un curso completo de como se puede jugar de defensa sin exagerar jamás la nota de la dureza o de la simple indiferencia ante el choque, adelantándose a los balones para distribuirlos luego hacia adelante con gallardía y hasta con buen juego.

Antes, especialmente Carro y Angelín, pertenecían a la cuerda del

pasado domingo.

del despeje sin control.

pero desde hace algún tiempo a esta parte tanto el lateral derecha como

el zaguero central juegan la pelota, para mayor beneficio del Atlético.

ZABALO

Los Juegos Deportivos Sindicales

Madrid, 30.—Relación de los vencedores en los Juegos Deportivos Sindicales:

ATLETISMO

- 100 metros: Angel Béjar, de La Coruña, 11.6.
- 200 metros: Angel Béjar, de La Coruña, 23.8.
- 400 metros: Eduardo Rodríguez, de León, 53.2.
- 800 metros: Eduardo Rodríguez, de León, 2.1.9.
- 1.500 metros: Victor Peláez, de Oviedo, 4.17.8.

- 5.000 metros: Rafael Padilla, de Córdoba, 15.58.2.
- 10 m. vallas: Ramón Alfonso, de Barcelona, 18.5.
- 400 m. vallas: José Comas, de Barcelona, 1.00.4.
- Altura: José Mata, de Almería, 1.72 metros.
- Longitud: Jaime Skinner, de Pontevedra, 6.440 metros.
- Triple salto: Eduard Ramos, de Santander, 12.770 metros.
- Peso: José A. Campos, de Santander, 11.840 metros.
- Disco: Luis Sánchez, de Valencia, 35.410 metros.
- Jabalina: Manuel Berna, de Segovia, 44.780 metros.
- Relevos 4x100 metros: Pontevedra, 46.9.
- Relevos 4x400 metros: León, 3.42.6.

REMO

Campeón: Bateles Marga, de Santander.

PIRAGUAS

Campeón: Marga, de Santander.

YOLAS

Campeón: A. D. Plus Ultra, de Madrid.

TIRO AL PLATO

Campeón individual: Caramazna, de Valladolid; campeón colectivo: C. N-S, de Badajoz.—Alf. 3.

BALONCESTO

Campeón: Fensa, de Madrid; subcampeón: Aismalbar, de Barcelona.

BALONMANO

Campeón: Fensa, de Madrid; subcampeón: Arte Textil, de Barcelona.

CICLISMO

Campeón: Vicente Aznar; campeón colectivo: Valencia.

FUTBOL

Campeón: Echesa, subcampeón: E. M. T., de Madrid.

HOCKEY SOBRE PATINES

Campeón: Educación y Descanso de Hospitalet.

NATACION

Campeón en clasificación general: Las Palmas, 78 puntos.

PELOTA A MANO

Campeón: Seat, de Barcelona.

PELOTA A PALA

Campeón: Tabacalera, de Alicante.

La representación zamorana logró una buena actuación en el Concurso Nacional de Tiro del frente de Juventudes Jesús Fernández Boyano, que se proclamó campeón regional, quedó clasificado en duodécimo lugar

Durante los pasados días 24, 25, 26 y 27 de abril se han celebrado en el campo de Tiro Nacional de España, de la Casa de Campo, de Madrid, las pruebas correspondientes a la fase nacional del Campeonato de Tiro organizado por el Frente de Juventudes.

Concurrieron representaciones de toda España, reuniéndose en total sesenta y cinco corredores.

La representación del frente de Juventudes de Zamora la llevaban los muchachos Jesús Fernández Boyano, que en la prueba regional se proclamó campeón, y Antonio Alonso Gómez, clasificado en cuarto lugar en dicha prueba.

Cada participante, utilizando carabina del calibre 22 «Long-Rifle», efectuó treinta disparos

sobre un blanco de cincuenta centímetros de diámetro dividido en diez zonas, desde una distancia de cincuenta metros, correspondiendo los diez primeros a la posición en pie, los diez segundos a la posición rodilla en tierra, y los diez últimos a la posición tendido.

La representación zamorana consiguió una lucida y brillante actuación, logrando clasificarse Jesús Fernández Boyano en el duodécimo lugar de la clasificación general, y Antonio Alonso Gómez en el décimosexto.

Felicitamos a ambos muchachos muy sinceramente, así como a la Delegación Provincial del Frente de Juventudes, y especialmente al camarada Néstor Ramos, jefe del Servicio Premilitar.

La cámara de Juanes sorprendió a Angelín con su niña sobre sus brazos

En la tarde del pasado martes recibió las aguas bautismales en la iglesia parroquial de Santa María de la Horta la niña Mary Carmen Álvarez Rivero, primer hijo del joven matrimonio Angel Álvarez, jugador del Atlético Zamora, y Tránsito Rivero.

Apadrinaron a la preciosa nena Tomás Álvarez, hermano del padre,

EL BENAVENTE NECESITA TRIUNFAR SOBRE EL EUROPA DELICIAS

El Benavente tratará de desquitarse esta tarde a costa del R. Delicias, de Valladolid, de la gran derrota sufrida el pasado domingo en Salamanca, donde perdió por el abultado tanteo de 7-1. Para ello la Directiva benaventana está gestionando el logro del desplazamiento de Martín y Amos, desde Madrid y Valladolid, respectivamente, para los encuentros que faltan en "Los Salados", frente a los vallisoletanos del R. Delicias y el Ciudad Rodrigo.

Ello obligará esta tarde al Benavente a no dejar descuidados a los contrarios para contrarrestar su buen juego y, al mismo tiempo, hacer lo posible por el logro del triunfo. Triunfo que se necesita mucho.

Vea usted en Nuestro periódico la mejor información gráfica del mundo.

El R. Delicias se encuentra en una zona en la que nada tiene que temer ni aspirar. Pero los jugadores que integran este conjunto saben, cuando se lo proponen, fabricar

LA VIDA: ACTUALIDAD Y REPORTAJE



«Pinito del Oro» en su camerino. En las horas de descanso lee, escribe o se divierte con su inseparable perrito.

Una vida emocionante, cuajada de galardones, anécdotas y peligros «Pinito del Oro»: tercer accidente en el trapecio

Su marido, que está siempre en la pista, ha contribuido ya dos veces a salvarle la vida

Nadie ha querido asegurar a la Reina del Circo, que trabaja sin red protectora

Cuatro millones de pesetas entregó al Fisco durante su actuación en Norteamérica



La trapeceista en uno de sus impresionantes saltos mortales.

Pulso de los días PROFESION: VAGABUNDO

POF RAFAEL MARTINEZ GANDIA

Me gustaría ser vagabundo, pero hay que romper muchas amarras para lanzarse al camino. Tengo, sin embargo, la impresión de que la mayor parte de los vagabundos no son auténticos, al menos como yo lo entiendo. Son, eso sí, unos redomados vagos, más unidos a la letra que al espíritu del nombre. El vagabundo auténtico tiene que llevar en el morral una buena cantidad de ilusión y otra no menos grande de poesía. Hay que saber tenderse al sol y saber contar las estrellas. Para mí que el vagabundo requiere un grandísimo número de conocimientos que no está al alcance de cualquiera. Quizá esto, tanto como lo de las amarras sociales, impide que me lance a esos caminos de Dios como un vagabundo verdadero.

Ya el coger el coche e irse de acá para allá es casi un vagabundaje. Le sobran los hoteles. No es que crea yo que el vagabundo perfecto, al que me refiero, esté reunido con la limpieza, pero sí lo debe estar algo con la comodidad o, al menos, para entendernos, con lo que se llama «confort». Hay que bañarse en los ríos, aunque el agua esté helada, y hay que dormir la siesta bajo un árbol, aunque canten arriba las chicharras, o, quizás, por eso precisamente.

El vagabundo con una cuenta corriente en cualquier Banco, es posible; pero le quita interés a la aventura. El vagabundo tiene que hacerse con un morral, una muda y tres libros. Libros que nunca nos cansen o de esos otros susceptibles de ser cambiados en cualquier ciudad al paso.

No soy un gran amigo de los perros; pero sí el vagabundo necesita un compañero, elija al perro y no al hombre. Vagabundos en compañía no son auténticos vagabundos. Una condición tan necesaria al vagabundaje como la misma libertad, es la soledad. El vagabundo únicamente se llegará, se debe llegar, al hombre, en busca del parco sustento. Un vagabundo gíton, insisto que, según mi exclusiva opinión en esto del vagabundaje, no es tampoco un vagabundo que merezca el nombre de tal.

Por eso digo que en esto del camino son muchos más los llamados que los cegidos, o muchos más los que se lanzan a él sin que nadie los llame, que los que sienten una auténtica vocación de vagabundo.

El auto-stop no es auténtico vagabundaje. El que toma asiento en un coche se suele olvidar del paisaje. Hay excepciones, como en todo. Pero ni aun aquellos que contemplan el paisaje desde un coche lo ven bien. El paisaje hay que masticarlo despacio, como recomendaba el Piyayo que masticara el «pescaito» a su nietecilla. Sólo se puede masticar despacio pateando el camino, paso a paso, minuto a minuto, sin prisas, sabiendo que nunca es pronto ni tarde para llegar a cualquier sitio donde nadie nos está esperando.

En España, sólo por un débil hilo, debe estar el vagabundo auténtico ligado a la civilización, a la ciudad, que no tiene que ser más ni reposo, ni medio ni fin, sólo paso. Este débil hilo es la tarjeta de identidad para poder transitar tranquilamente ante la pareja de los caminos. Pero a ser posible, en la línea destinada a la profesión, debe escribirse: «Vagabundo».

Pero que este «vagabundo» tomado como profesión no se considere nunca como tal. Es como si se pusiera «soñador» o «poeta» o «catedrático de paisajes». Hay que tener mucho cuidado con esto. Yo sé bien que si se tomara en serio eso de «vagabundo» como profesión, podrían ocurrir dos cosas: O que se asiera por el lado de la cultura o por el lado del trabajo. Si por lo primero, se crearían las cátedras de «Vagabundaje» y el «Instituto Cristóbal Colón para el estudio de la vagancia»; si por el segundo, el Gremio Sindical de Vagabundos. Nada de ello, ni lo uno ni lo otro, sería bueno.

Hay que tener en cuenta que el vagabundo es un hombre libre y solo. Precisamente lo de la tarjeta de identidad debe ser para él un documento que proteja su soledad y su libertad. De caer de ella, podía acabar en el calabozo de cada pueblo con la innoble compañía de cualquier malacate. Cosa que para el vagabundo auténtico debe ser tan desagradable como acabar en un Congreso laboral o en una reunión científica. Para el vagabundo no debe haber más trabajo que el de caminar, ni más ciencias que la de dormirse bajo las estrellas con el nombre de Dios en los labios. Lo que no es poesía.

Nunca mejor que ahora para conceder toda la justicia que merece en su profesión circense a un personaje de la talla de la española María Cristina Pino Segura, mundialmente conocida por «Pinito del Oro». A María Cristina ya hemos tenido ocasión de verla y charlar amigablemente con ella, sujetos a esa simpatía que siempre tienen las personas que diariamente se juegan la vida al servicio de la distracción de los demás.

De sus galardones y méritos acrobáticos, casi no es necesario hablar; una docena de años al servicio del trapecio, siempre en las peligrosas elucubraciones de una carrera dramática, son el mejor certificado de una vicia artística incommensurable. Pero ahora, sin embargo, cuando una vez más ha estado a pur-

gro de la cuerda floja, del balanceante trapecio, de las mortales anillas. Ahora, que en Joenköping (Suecia), ha estado a punto de perder su vida, es quizá cuando más fresco está el recuerdo de aquella entrevista que el pasado año le hicimos en Valladolid, cuando, acariciando a su perro, fué contando todas sus venturas y desventuras en la peligrosa misión del circo. Educada en aquel ambiente circense, María Cristina asombra a su propio padre, un experto conocedor de los peligros del trapecio, que mandaba un pequeño circo rodante denominado «Circo Segura».

Así creció, espigada, causando la sensación de los componentes del móvil circo, poniendo los pelos de punta con sus asombrosos números. Su estatura es pequeña, apenas un metro cincuenta; su peso, liviano, como corresponde a una acróbata: apenas cincuenta kilos.

Psicológicamente hablando, sacamos la consecuencia de que estamos en presencia de una mujer sencilla, de carácter sociable, simpática, pero con una intimidad celosamente guardada, hasta el extremo de dar la sensación de que María Cristina del Pino Segura jamás hará una declaración sensacional. Tanto es así que, alejándose de toda la espectacularidad de esas «estrellas» de allende los mares, ella jamás vió su nombre en la prensa americana en otros titulares que los corrientes de la española.

altura de la que acaba de caer en Suecia...

Pero es que «Pinito del Oro» es algo más que una simple acróbata, de las muchas que circulan diariamente por los circos del mundo. «Pinito» ha logrado crear un bachillerato circense, dando al traste con todas las leyes establecidas por la Física. El paralelismo que sus ejercicios hacen conservar a su cuerpo en relación con las leyes de la gravedad es tan perfecto, tan medido, que «Pinito del Oro» ha logrado sus éxitos no solamente por lo arriesgado de sus exhibiciones, sino por la magistral estética que ha puesto siempre en ellas.

Muchas veces, críticos, reporteros y publicistas le han dicho lo mismo. «Has conseguido lo mismo que Einstein, destruir la ley de la gravedad».

«Pinito del Oro» ha hecho bastante más que eso: ha superado las lecciones de su propio padre, a la sombra de cuyas enseñanzas se ha curtido en las vicisitudes del circo. Su número excepcional, de colocarse boca-abajo, manteniendo la vertical de su cuerpo con el sólo apoyo de su desnuda cabeza en la barra del trapecio, a diez metros de altura, es algo que su progenitor no creyó nunca podría ser efectuado por los humanos. Sin embargo, la camarita «Pinito», desafiando todas las leyes euclidianas, consiguió este maravilloso número, sensación de todo el mundo.

Muchas han sido las ciudades que impidieron representar a «Pinito del Oro». Su obsesión de trabajar sin red protectora impelia a las autoridades a no permitir el espectáculo. Detalle humanitario, verdaderamente, pero que, aunque parezca paradójico, no hacía otra cosa que perjudicar el trabajo de la artista. Aún recordamos sobre este particular las preguntas que le hicimos el pasado año, sobre la conveniencia de una red protectora. Su respuesta no pudo ser más expresiva y escalofriante a la vez:

«Yo agradezco mucho todas estas pruebas que me dan para velar por mi integridad personal, pero ustedes no saben cuánto perjuicio me reportan obligándome a ello. Cuando estoy trabajando en el trapecio, mi vista está fijada en el centro de la pista, lugar donde yo fundamento todos mis movimientos volantes para «medir» con exactitud la longitud del salto que debo dar. La red no hace otra cosa que descenitrarme y no permitirme coordinar mis reflejos.»

La plata se camufla por el oro en su vida

María Cristina tenía aproximadamente doce años cuando de verdad empezó sus exhibiciones en el trapecio de su padre. Por aquella época, una acróbata del sur de España mostraba en los carteles el sencillo nombre de «Pinito de Plata»; verdaderamente era una maravilla y su nombre se cotizaba en Centroamérica de una manera fabulosa. El padre de María Cristina, un día de ensayo de su hija, no pudo reprimir su emoción y asombro y exclamó:

—Tú eres mucho mejor, hija mía; por eso, a partir de hoy serás también «Pinito», pero de «Oro».

Y María Cristina casi comenzó a olvidar su propio nombre, en aras de ese apelativo que había de hacerla famosa por el mundo entero.

Comenzó así una vertiginosa carrera, que de dos en dos años había de conducir a escalar los peldaños más elevados de la fama. A los catorce años trabajaba en trapecios de tres metros de altura; dos después, a seis; y así hasta diez y doce, la misma

Debido a ello, «Pinito del Oro» ha tenido que seguir su carrera con la muerte por compañera durante doce años, sin la prerrogativa de una Compañía de Seguros que la cubriese la oportuna póliza a todo riesgo. Solamente la permitían, como concesión, asegurar las piernas, cosa que a «Pinito» nunca le interesó.

Como si ello fuera un pronóstico, en este tercer accidente que ha tenido han sido los brazos predestinados por ella los que evitaron su muerte segura.

Un record de trabajo

En su espectacular profesión, «Pinito del Oro» ha recorrido, siempre con el fantasma de la Parca como compañero, España, Portugal, Canadá, Cuba, Inglaterra, Estados Unidos, Alemania, Italia y, ahora, Suecia, lugar donde los brazos de uno de sus ayudantes han evitado la fatal muerte al caer del trapecio. «Pinito» sabe que la muerte le acecha continuamente. Sin embargo, no sabría vivir fuera del circo; se encuentra como desplazada, fuera de su ambiente. Su vida es casi la de un asceta. La vida del circo lo exige así.

Ha de comer por lo menos tres horas antes de cada representación y en muy poca cantidad. Cualquiera clase de bebida le está rigurosamente prohibida. Eso puede alterarle los nervios, unos nervios que precisan un absoluto control en cualquier momento. Por eso, «Pinito del Oro» no es aficionada a ningún deporte. Sus horas de reposo las pasa leyendo y escribiendo. Y «Pinito del Oro», como toda mujer guanche, es eminentemente religiosa. Lleva su capillita con la Virgen de Bronce, a quien reza de rodillas minutos antes de comenzar su peligrosa prueba. Una vida de quietud y calma fuera del trabajo para adentrarse acto seguido en la penumbra móvil del peligro...

Una vida de galardones, anécdotas y peligros

La vida acrobática de «Pinito del Oro» está plagada de galardones. Durante su estancia en Norteamérica conquistó diversos premios, para incrementarlos después de los importantísimos de «Reina del Festival Mundial del Circo», de Barcelona; «Triunfo Mundial del Circo», en 1956. Desde 1952 hasta la fecha no ha conocido una capital donde representara en la que no haya salido con el galardón correspondiente y a hombros de la fama.

Su anecdotario es también muy curioso, pero el mejor de todo él lo compone el día en que «Pinito del Oro», al entrar en su camerino, vió a su ayudante dentro de él —Peters es el nombre del mismo, en el cual se encubre el de su marido—, quien quería estar a su lado hasta el mismo momento de la exhibi-

ción. «Pinito», con un mohín de disgusto, acogió su presencia. Extrañado él, iba a responder, cuando «Pinito» repuso con toda tranquilidad:

«No tengas miedo; sé que el día que me caiga serán vuestros brazos los que me recogerán. Estoy segura.»

Y como si ello fuera un pronóstico, en este tercer accidente que ha tenido han sido los brazos predestinados por ella los que evitaron su muerte segura.



«Pinito» besa fervorosamente, antes de salir a la pista, la imagen de la Virgen de Bronce.

La primera vez fué en Huelva, en 1948. Un defecto del trapecio originó la rotura de la barra. Diversas fracturas, entre ellas una en la mandíbula, y varios derrames. Después, en Estados Unidos, en su incorporación al Circo Ringling Bros. en el cual los brazos de su marido, Juan García, un exmarinero que aspirante al circo, sigue diariamente los pasos de su esposa. Ahora, en Suecia, también sus brazos amortiguaron una caída desde diez metros que hubiera terminado con la carrera de la más espectacular, la más noble y arriesgada de las artistas de circo: la incomparable «Pinito del Oro». Tercer accidente que seguramente servirá para una retirada total que ya, el año pasado, nos anunció.

J. A. PALOMARES

«Pinito», mejora

Joekopping (Suecia), 30.—La trapeceista española «Pinito del Oro» se encuentra hoy «relativamente bien», mejorando de su ligera conmoción cerebral y de la fractura de su brazo, según se informa en el hospital donde se encuentra.

No se sabe todavía cuándo el artista español podrá abandonar el centro sanitario, ni cuándo estará en condiciones de reanudar su peligroso trabajo en el trapecio.—Efe.



Así es «Pinito del Oro» en su vida de calle.

to de dejar su vida en la circular arena de un circo, «Pinito del Oro» vuelve a la actualidad, no solamente de España, sino del mundo, que para eso, de forma internacional, con un criterio que no admitía fronteras de ninguna clase, María Cristina Pino Segura fué declarada oficialmente, en Barcelona, Reina Mundial del Festival del Circo. Y así, la figura de «Pinito» viene en estos momentos a mostrarse con todo el sentido dramático que forman sus horas de arriesgada profesión.

Cuando la bohemia la vió llegar al mundo

María Cristina nace en las Islas Afortunadas, en esas Canarias de sol que sacan a España más allá del Atlántico. Su familia, sumida siempre en la bohemia de unos miembros trashumantes, la hace crecer entre los secretos de la farándula, acostumbndola al peli-

Mientras toma un café... CHISTES • CONCURSOS • HISTORIETAS • PASATIEMPOS



PENSAMIENTOS A REACCION

Reforzaron la orquesta con cuatro trompas más, pero fué contraproducente, pues no hubo director que pudiera hacer vida de ella.

Hay gallos que «adelantan» tanto, que no se comprende cómo sus «dueños o dueñas» no les llevan al relojero.

Ante el letrerito de «Prohibido corear en la sala», pensé que lo que no se podía hacer era el coreano...

Las «asociaciones de ideas» son siempre limitadas y, a veces, anónimas.

FERNANDO APARICIO



«Pinito del Oro», en un palco del circo vacío, con su marido, Juan García.